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A rend és béke szolgálóival való 
széleskörű együttműködést 

hangsúlyozza a római hivatalos 
. .’ jelentés

Imrédy miniszterelnök a pápánál
Róma, július 20. Imrédy Béla 

magyar miniszterelnök és K á- 
n y a Kálmán külügyminiszter 
mai délelőtt je a Vatinkánban és a 
castelgandolfói pápai kastélyban 
tett látogatásokkal telt el.

A kocsisor először a Vatikánba 
m’ent. Az első gépkocsién Imrédy 
Béla miniszterelnök és Kánya Kál­
mán külügyminiszter, valamint 
éró Thierry Herbert követség! 
titkár ült, a másodikban Imrédy

Béla miniszterelnök felesége és 
Thierry báróné ült, mindketten föl- 
digérő egyszerű fekete selyemru­
hában, fejükön csip ke kendővel, — 
Luttor Ferenc társaságában. A kö­
vetkező gépkocsiban gróf Csáky 
István rendkívüli követ, meghatal­
mazott miniszter, Szent-Istvány 
Béla miniszteri tanácsos Kuhl Bé­
la követség! tanácsos ült. Őket kö­
vették a kíséret többi tagjai.

dolatteljescn búcsút vettek a Szent 
atyától, aki megegyszer kezetszorí- 
tott Imrédy Béla miniszterelnök­
kel és Kánya Kálmán külügymi­

niszterrel, akit mint. régi ismerősét 
külön is melegen üdvözölt.

Innen a eastellgandolfói csilla­
gászati intézet tornyába vonultak.

Amikor a magyar vendégek a 
palota előtti térre érkeztek, ma- 
'gyar zászlók alatt felvonult és fel­
sorakozott oda a 13. számú »Ezer­
mester« cserkészcsapat,

Castellgandolfőből a magyar ál­
lamférfiak és kíséretük visszatér­
tek Rómába, a Villa Madama-beli 
szállásukra.

Pacelli bíboros államtitkár dél­
ben háromnegyed 1 órakor a Villa 
Madama-ban viszonozta Imrédy 
Béla miniszterelnök és Kánya 
Kálmán külügyminiszter látogatá­
sát.

Olasz lapok a magyar államférfiak 
látogatásáról

Látogatás Pacelli bíborosnál
A magyar államférfiak a Vati­

kán Szent Bamazus-udvarában 
szállottak ki a kocsiból és 

a Vatikán díszlépcsőjén halad­
tak fel az első emeleti állam­

titkári lakosztályba, 
ahol Monsignore Monti ni, a bíbo­
ros államtitkár állandó helyettese 
fogadta őket.

Pacelli bíboros-államtitkár a ma­
gyar államférfiak elé sietve, a icg- 
szívélyesebben üdvözölte őket és 
dolgozószobájába hívta meg a mi­
niszterelnököt éa a külügyminisz­
tert, akikkel

30 percig tartó legszí vél yesebb 
megbeszélést folytatott.

Ezután Pacelli Imrédy miniszter- 
elnök feleségének átnyújtotta a 
pápa által adományozott magas 
kitüntetést.

A bíboros-államtitkár szívélye­
sen elbeszélgetett magyar vendé­
geivel, majd a rendkívüli ügyek 
kongregációjának bíbordamaszt- 
tapétás üléstermébe vezette őket, 
ahol meleg szavakkal búcsút vett 
tőlük. Imrédy Béla és kísérete ez­

után az úgynevezett Seala Regiá-n 
keresztül a Szent Péter székesegy­
házba vonult.

A Vatikán előtt egybegyűlt tö­
meg lelkesen megtapsolta a ma­
gyar előkelőségeket. A Szent Péter 
térről a gépkocsisor a Rómától 25 
kilométernyire, az Albano hegyek­
ben lévő

eastellgandolfói pápai kastély­
ba hajtott.

Pont 11 órakor gördültek be a 
gépkocsik a XVII. század elejéről 
származó kastély hatalmas belső 
udvarára, ahol a magyar államfér­
fiak a svájci gárda tisztelgése köz­
ben leszálltak a gépkocsikról. A 
fogadásukra megjelent pápai ka 
marás kíséretében a pápai lakosz­
tályba vonultak. A szebbnél-szebb 
történelmi termekben, amelyeken 
áthaladtak, a vatikáni fegyveres 
testületek különítményei és a pá­
pai testőrség különítménye állott 
sorfalat. A pápai lakosztály küszö­
bén Arborio Mella di Sant Eiia 
pápai udvarmester fogadta és a 
pápa nevében üdvözölte a vendé­
geket.

A szerdai lapok is hasábos cik­
kekben számolnak be a magyar ál­
lamférfiak keddi napjának esemé­
nyeiről.

A Messaggero »Béke igazság­
gal« című vezércikkét a pohárkö­
szöntők méltatásának szenteli.

Az olasz-magyar barátság — 
írja a lap — ebben az egyszerű 
kifejezésben foglalható össze:

Béke igazsággal.
— A dolgok rendjének következ­

ménye volt. hogy a magyar-olasz 
barátság tökéletesen belehelyezke­
dett a roma—berlini tengelybe, 
amely megerősítette és megszilár­
dította.

A Regime Fascists rendkívül

szívélyesen ír a magyar államfér­
fiak római látogatásáról és töb­
bek között a következőket mondja:

Magyarország miniszterelnöke 
személyesen tapasztalhatta Olasz­
országban, milyen nagy, szívből 
jövő és népszerű a magyar barát­
ság, amelyet mi, olaszok, nemcsak 
ma, hanem már évszázadok óta 
élénken áterzünk és amelynek po­
litikai és kulturális jelentősége 
nélkülözhetetlen fontosságú Közép 
és Ke let-Európa szempontjából. A 
magyar miniszterelnök levonhatja 
azt a következtetést,_ hogy 

Magyarország Róma oldalán 
rendíthetetlen lélekkel és tán­
toríthatatlan hittel haladhat 

szebb jövője felé.

Berlin és London véleménye

A pápa áldását adja 
az egész magyar nemzetre

XL Pins pápa ezután a könyv­
társzobában magánkibaligatáson 
fogadta Imrédy miniszterelnököt s 
Kánya külügyminisztert. A pápa 
10 percig tartó beszélgetést folyta­
tott a magyar miniszterelnökkel, 
majd pedig a kíséret tagjai vonul­
tak be a pápai könyvtárszobába. 
A Szentatya a kihallgatás befejez­
tével íróasztala mellett állva fran­
cia nyelven néhány közvetlen szót 
intézett a magyar vendégekhez.

— Nagy szeretettel üdvözlünk ti­
teket — mondotta a pápa Imrédy 
miniszterelnök és Kánya külügy­
miniszter felé-fordulva — és a ti 
személyetekben az egész kedves

magyar nemzetet — igen, vala­
mennyi magyart, — tette hozzá a 
pápa megegyszer—, akiket ti itt 
oly méltóan képviseltek.

Áldásunkat adjuk rátok és az 
egész magyar nemzetre,

a nagyokra és kicsinyekre, a gaz­
dagokra és szegényekre egyaránt, 
de főként, mint azt mindig monda­
ni szoktuk, a szegényekre, akik er­
re az áldásra" jobban rászorulnak.

A pápa ezután külön áldását ad­
ta a jelenlévők hozzátartozóira, 
kedves gondolataikra és szándé­
kaikra. - -

A magyar vendégek ezután kú-

Berlin, július 20. A német sajtó 
mai római jelentéseiben úgyszól­
ván kizárólag a magyar-jugoszláv 
kapcsolatoknak további várható 
kialakulásával foglalkozik cs ki­
emeli, hogy ezzel

szorosabb együttműködést le­
hetne elérni a négy állam: Né­
metország, Magyarország és 

Jugoszlávia között.
Az olasz lapok állásfoglalása és a 
kapott értesülések alapján különö­
sen a Berliner Börsen zeituug 
hangsúlyozza ezt a lehetőséget.

A Völkischer Beobachter a ró­
mai látogatással kapcsolatban a 
következőket írja:

** ^Magyarország húsz nehéz esz­
tendő után most aratja le a gyü­
mölcseit annak a bölcs kormány­
zatnak, amely egy történelmi pil­
lanat nyújtotta kecsegtető előnyért 
nem engedte magát kísértésbe vin­
ni, hogy a pillanatnyilag erőseb­
bekre támaszkodjék.

London, július 20. A Times ró­
mai levelezője szerint Imrédy mi­
niszterelnök és Mussolini pohárkÖ- 
szöutője élénk érdeklődést keltett 
diplomáciai körükben. Mussolini­
nak azt a kijelentését, hogy a du- 
navölgvi olasz-magyar- együttmű­
ködéshez bármely, hasonlóképpen

gondolkozó más ország is csatla­
kozhat ik és az újjáépítés hangsú­
lyozását úgy értelmezik, hogy

Olaszország a dunai államok 
politikai és gazdasági viszony­
latainak megszervezését célzó 

új kísérletet tervez.

Kitűnő viszonya Magyarországgal 
és Jugoszláviával természetesen 
megkönnyíti számára ennek a pro­
blémának a megközelítését és nyil­
ván reméli, hogy a Németország­
gal való barátsága révén kielégítő 
módon tudja összhangba hozni a 
dunai államok ez óriásának vi­
szonylatait a csoport kisebb tag­
jaihoz.

Róma, július 20. Az olasz újság­
írók szindikátusa délben az Exeel- 
sior-szállóban baráti ebédet adott 
az Olaszországban tartózkodó ma­
gyar újságírók tiszteletére. Rend­
kívül meleghangú baráti felkö­
szöntők után beszélgetések kap­
csán felvetődött az a gondolat, 
hogy Magyarország és Olaszország 
között fel kellene venni a cikkesé­
iét. A terv mindegyik részről 
nagy helyeslésre talált és úgy Al­
iién olasz sajtóügyi miniszter, 
mint a magyar sajtó képviselői 
magukévá tették a gondolatot.
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A miniszterelnök 
az egyetemi városban

Róma, július 20. Vitéz Imrédy Béla 
miniszterelnök feleségével délután 
meglátogatta a római egyetemi várost 
x annak különféle intézményeit. A lá­
togatást az orthopaediai klinika meg­
tekintése fejezte be, amely nagyszerű 
technikai felszerelésével a világ egyik 
iegkülönb ilyen természetű intézménye 
V búcsúzáskor Imrédy miniszterelnök 
Üt Frandsei Rector előtt, aki mind- 
xégig teljes részletességgel ismertette a 
miniszterelnökkel az egyetemet, meleg 
szavakkal fejezte ki elismerését és tet­
szését Az egyetemi városból a Dopo- 
iavovo kiállításhoz vezetett a minisz­
terelnöknek és feleségének az útja.

Amerre csat n gépkocsisor elha­
ladt, karfelemeléssel üdvözölte a 

lakosság a magyar társaságot.

A kiállítás bejáratánál Starace párt- 
f ötitkár s Tag la via igazgató fogadta 
okét. A kiállítás részletesen bemutatja 
a Dopolavovo intézmény szervezetét. A 
miniszterelnök és felesége a legna­
gyobb érdeklődéssel nézte végig a ki­
állítási es hallgatták meg az igen érde­
kes magyarázatokat.

Ráma, július 20. A! fieri népművelés- 
ügyi miniszter délután négy órakor 
látogatást tett Imrédy Béla miniszter­
elnöknél a Villa Madamaban. A köz­
vetlen hangú beszélgetés során a mi­
niszterelnöknek alkalma volt tájéko­
zódni mindazokról az őt érdeklő kér­
désekről, amelyekkel Olaszországban a 
uépmüvelődési minisztérium foglalko­
zik. Hét órakor Ernesto Ricci, a tes- 
Küeliigyi minisztériumi államtitkára 
kereste fel a miniszterelnököt, aki a 
korporatios-rendszer kérdéseiről be­
szélgetett vele,

Róma, július 20. Ciano gróf olasz 
külügyminiszter szerdán este a 
tiszti kaszinóban a magyar állam­
férfiak és kíséretük tiszteletére 
estebédet adott.

19-38 július 21.

Pári§ páratlan lelkesedéssel ünnepli 
az angol királyi párt

Kánya Kálmán külügyminisz­
ter szerdán éjjel 11 órakor el­

utazott Rómából.
Imrédy Béla miniszterelnök még 
néhány napig Olaszországban ma­
rad.

A hivatalos jelentés
Budapest, július 20. Rómából 

Imrédy Béla miniszterelnök és Ká­
nya Kálmán külügyminiszter ró­
mai megbeszéléseiről a következő 
hivatalos jelentést adták ki:

Imrédy Béla miniszterelnök és 
Kanya Kálmán külügyminiszter 
olaszországi látogatásuk alatt a 
Ilueeval és gróf Ciano külügymi­
niszterrel hosszas megbeszéléseket 
folytattak abban a szívélyes szel­
lemben, amely a két ország kap­
csolatait jellemzi. E megbeszélések 
során részletekbe menően vizsgá­
lat tárgyává tették az Olaszország 
és Magyarország közötti, valamint 
más országokkal való kapcsolatok 
különböző szempontjait, különö­
sen a Dunamedencére vonatkozó­
kat s megállapítást nyert a két 
ország tökéletes felfogásbeli azo­
nossága. Olaszország és Magyar- 
ország képviselői spontán egyetér­
tenek annak újbóli megerősítésé­
ben, hogy a római jegyzőkönyvek, 
amennyiben azok a két országot 
?rintik, mind politikai, mind gazda 
sági tekintetben teljes mértékben 
érvényben maradtak. Á béke és 
igazság célkitűzései, amelyek Ma­
gyarországnak és Olaszországnak 
politikáját, összhangban a rónia— 
berlini tengely ily irányú célkitű­
zéseivel, áthatják, reális előfeltéte­
lei a nemzetközi téren való széle- 
sebbkörű hatékony együttműkö­
désnek, amely nyitva áll mindazok 
részére, akik a rend és béke művét 
őszintén kívánják «ojgÜBi-

Párizs, július 20. Az angol uraikodó- 
par mai második napjának első ünne­
pélyes programpontja az Etoile téren 
az Ismeretlen Katona sírjának meg­
koszorúzása volt.

A* angol uralkodó Sir Eric Phipps s 
kíséretének társaságában 0 óra 55 
perckor érkezett az Etoile térre. A ki­
rály tábornagyi egyenruhát viselt. __
Champeiier de Ribes nyugdíjügy! mi­
niszter a francia kormány nevében hó­
dolattal üdvözölte az angol uralkodót, 
akinek bemutatta a tisztelgésre kivezé­
nyelt csapatok tábornokait és tisztjeit. 
Az angol uralkodó azután az Ismeret­
len Katona emlékművéhez ment, ahol 

hatalmas szekfükoszorút helyezett 
el, majd beírta nevét az emlékmű 

aranykönyvébe
és hosszabb ideig szívélyesen elbeszél­
getett az ünnepségen résztvevő egvkori 
frontharcosokkal. Ezután a király 
visszatért gépkocsijához

1 íz óra tizenöt perckor az angol 
uralkodó kocsija, amelyet a köztársa­
sági gárda lovas tisztjeinek díszkisérete 
vett körül, ismét visszaérkezett a Quai 
dOrsayra. Az útvonal mentén várakozó 
hatalmas tömeg viharos lelkesedéssel 
ünnepelte az angol uralkodót.

Lebrun köztársasági elnök felesé­
géiül együtt délelőtt ll órakor 
érkezet meg a Quay dOrsayra. 
hogy onnan a városháza épületé­
be kísérje az angol uralkodópárt.
A párizsi városháza az ünnepélyes 

alkalomra ünnepi külsőt' öltött. A be­
mutatások után a királyi párt az örök­
zölddel, hortenziával és rózsákkal dí­
szített nagy szalonba vezették, ahol 
már várta őket a francia előkelőségek 
egész sora, köztük Chautemps és Her­
eiül A nagy szalonban rövidesen meg­
alakult az előkelőségek menete, mely­
nek élén Erzsébet királyné haladt a 
köztársasági elnökkel, majd György ki­
rály következett Lebrun elnök felesé­
gével. A menet a nagyszállóból a dísz­
lépcső felé vonult, amelynek két ol­
dalán a köztársasági gárda díszőrsége 
állott. A díszlépcsőn át a nagy dísz­

terembe tartott a menet.
A városháza dísztermében Prévost 
de Launey, a párizsi községtanács 
elnöke és Viliét szajnamegyei pre­
fektus üdvözölték az uralkodó párt.

VI. György király székéről felemel­
kedve, meleg, keresetlen szavakkal 
mondott köszönetét az üdvözlésért és 
hangsúlyozta, hogy az Őt körülvevő 
őszinte rokonszenv jóleső örömmel 
töltötte el.

A királyi pár és kísérete a díszte­
remből elindulva folytatta az épület 
megtekintését és elragadtatással szem­
lélte a városháza építészeti és egyéb 
szépségeit. A Tudományok és Művé­
szetek termében a királyi pár meg­
tekintette

terem asztalain felhalmozott

henés volt a csadés szépségű Ba­
gatelles kastélyban és annak gyö­
nyörű kertjében rendezett garden 
party, a garden party meghívott 
közönsége már félnégykor kezdett 
gyülekezni.

A kerti ünnepségen nagysza­
bású szórakoztató műsor volt.
A királyi vendégek szemmel 
láthatólag rendkívül jól érez­

ték magukat.

S Féihat után ért véget a garden 
party és az uralkodó pár a meghí­
vott vendégek és a környéken ősz- 
szegy ült közönség lelkes ünneplése 
közben távozott ei. Visszatértek a 
külügyminiszteri palotába, ahon­
nan S órakor indultak el az angol 
nagykövetségre, hogy résztvegye- 
nek Lebrun köztársasági elnök és 
felesége tiszteletére rendezett gála­
esten.

Ä hivatalos megbeszélések 
és a közlemény

Párizs, július 20. Az angol és francia 
kormány férfiak délben a külügymi­
nisztérium palotájában szűkkörű “vil­
lásreggelire gyűllek egybe. A viilás- 
reggelin részt vett. Daladier miniszter­
elnök, Bonnet külügyminiszter. .__
Chautemps h-minisziérelnök, Herriot 
a kamara elnöke, Blum volt miniszter­
elnök, valamint lord Halifax, angol 
külügyminiszter és Corbin, Francia- 
ország londoni nagykövete. A viliás- 
reggeü után lord "Halifax külügymi­
niszter folytatott tanácskozást a fran­
cia államférfiakkal. megbeszélések 
négy órakor értek véget. Utána pedig 
Daladier miniszterelnök s lord Halifax 
külügyminiszter a Bagatelles-kastély- 
ban rendezett gardeíi-parlvra merd.

Paris, július 20. Ma délután 6.30 
órakor a következő hivatalos közle­
ményt hozták nyilvánosságra:

— Őfelségéik, az angol király és ki­

rályné párizsi látogatása alkalmat 
szolgáltatott lord Halifax angol kül­
ügyminiszternek, Daladier miniszter- 
elnöknek és Bonnet francia külügy­
miniszternek, hogy megvitassák az ál­
talános nemzetközi helyzetet, valamint 
azokat a kérdéseket, amelyek közösen 
érdeklik Angliát és Francia országot. A 
megbeszélések a francia--brit ~ kap­
csolatokat átható kölcsönös bizalom 
szellemében folytak le.

A megbeszélések során az angol 
és francia miniszterek újból kife­
jezésre juttatták azt a közös aka­
ratukat, hogy folytatni kívánják 
u megbékélésre és kiengesztrlödcs- 

re irányuló fáradozásaikat. 
Megállapították, hogy felfogásuknak 
az a tökéletes összhangja, amelyeket a 
francia miniszterek április végi londoni 
látogatása alkalmával leszögeztek, ma 
is teljes mértékben fenn állanak.

Budapest, július 20. Az; Első 
Dunagőzhajózási Társaság pécs- 
bányatelepi Széchenyi-;» kunjában 
délelőtt 11 óra tájban a negyedik 
móiysKinten a 25-ös számú telepben 
gyűjtő] égkitör és történt. A kitörés 
teljesen váratlanul jött, annál in­
kább, mert a szén telepen hasonló 
^ .törés eddig ismeretlen volt A 
gázkitörés által érintett bánya- 
résziről a munkások -kimenők ültek, 
azonban 2 bányász menekülés köz­

ben a gázkitörés következtében 
leikavart szénportól megfulladt. A 
gyújtó légkitörés mintegy 1500 q. 
szenet dobott ki és a bányavájato- 
Kat mintegy Ö0 méter hosszúság­
ban bődöntötte. A szakértők véle­
ménye szerint a gázkitörést nem 
lehetett előre megakadályozni, A 
termelésben lényeges fennakadás 
nincs. A pécsi tő nyak a pitéin vsáé a 
vizsgálatot megindította.

Földrengés pusztítóit

ajándékokat, amelyeket Párizs 
városa ajánlott fel tisztelete és hó­
dolata jeléül az angol uralkodó­

párnak.
Az épület megtekintése után a királvi 

pár ismét eltávozott a városházáról, 
amely előtt a várakozó tömeg újból 
hatalmas, szűnni nem akaró viharos 
lelkesedéssel fogadta a magas vendé­
geket, akik a katonaság cs és lelkes 
tömeg sorfala között ismét visszatér­
tek a külügyminisztériumba.

Paris, július 20, Az angol kiráiy 
a ma délutáni kerti ünnepségen át­
nyújtott Lebrunnak 100.000 fran­
kot Paris szegényei számára.

Paris, július 20. Az angol nagy- 
követségén rendezett lakoma után 
a királyi vendégek és meghívott 
előkelőségek az Opera díszelőadá­
sára mentek.

Paris, július 20. A tegnapi káp­
rázatos pompával lezajlott hivata­
los imneseegek után valóságos

Athén, július 20. Óriási földren­
gés rémítette meg ma hajnalban 2 
óra la perekor a görög fővárost és 
a kornyék lakosságát. Athénben 
almából riadt fel a nép,

mindenki úgy, ahogy volt. az 
nccára menekült s még világos 
reggel sem mert senki vissza­

térni a házakba.
Akadtak igen sokan, akik a leg­
szükségesebbet felnyalábolták és 
családostól elvándoroltak messze a 
hegyek közé. A földrengés fészke 
Athéntől északkeletre 60 km. távol­
ságban az Oropos kerület volt, 
amelyben az eddigi jelentések sze­
rint

20 másodpere alatt három né­
pes falu teljesen rombadölt,

de más falvakban is sok ház össze­
dőlt és maga alá temette lakóit. — 
Chalehisban, Euboea szigetén is 
erősen érezték a földlökéseket és 
néhány ház összeomlott, de onnan 
nem jött hír halottakról.

Athén, július 20. A földrengés 
érintette Attika és Euboia több 
községét és azokban

majdnem minden ház elpusz-

I meShalt és SO-an megse-

................................ miiiiHiin..
Emelkedik a hőmérséklet

Jóslás : Mérsékelt légáramlás, ki­
sebb felhőül vonulások, legfeljebb egy­
ket helyen eső. !A hőmérséklet uz or­
szág északi felében alig változik, délen 
kissé emelkedik.

— Kerékpárhipás*.'fVasas' Gusz' 

táv, Bálint ucca 12. szám alatt ia- 
kó kőműves kerékpárját szerdán 
délelőtt a városháza udvaráról el­
lopták. A nyomozás megindult.

Egy elszabadult autó 
rombolásai

Veszprém, július 20. Tegnap este 
a Kossuth Lajos uecában egy hu- 
dapesti személyautó a lejtős" úton 
te»jes sebességgel motor nélkül be­
rohant a Segesdi-féle cipőüzietbe. 
A kirakat _ küszöbénél ült Lakos 
litván 68 eves eukorkakereskedu, 
akinek egyik lábát a kocsi teljesen 
összezúzta, A mentők súlyos álla­
potban se&llitották u kórházba.
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Betöltötte a presbitérium 
a központi igazgatói és 
a 9 igazgatótanítói állást

A presbitérium keddi ütésén 
a tanítótestület egyhangú jelölése 
és az iskolaszék egyhangú ajánla­
ta alapján teljes egyhangúsággal 
megválasztotta a központi igazga­
tó tanítót és a 9 igazgató tanítót. 
A választást a zsinati rendelet 
tette szükségessé s a megválazstás 
már a szolgálati idő végeztéig szól.

A Csapó ueca körzetében Mocsá­
ri/ László, a Kálvin téri körzetben 
Szabó Károly, a Baltazár Dezső 
uccaiban Mészáros József, a Mes­
ter uecaiba Molnár János, az Is­
potály tériben id. förös Károly, 
a Teleki uccáu Juhász József, a 
Kossuth uccán Ormós Lajos, a 
Nyilastelepen vári Szalai Gábor, 
a Capókertben Hadházi/ Dániel 
lettek az igazgató tanítók.

A központi igazgatásra ugyan­
csak teljes egyhangúsággal Jeney 
Mihályt választotta meg a presbi­
térium.

szaka betör hozzá és elviszi a pén­
zünket, az 1850 pengőt. Kért, hogy 
éjszaka majd nézzek el a lakáshoz, 
hogy nines-e valami baj. Biztos 
előre összebeszélt Ma gyárival, 
hogy meggyilkoljon.

A feleségem Farkas József­
nek, egy kismarjai embernek, 
ígért 500 pengőt, hogy tegyen 

el engem láb alól!
Az ügyész mondta ei ezután a 

vádbeszédét, kérve, hogy a gazdál­
kodót gyilkosság bűntettében 
mondják ki bűnösnek.

Dr Fényes Endre védő azt fejte­
gette, hogy a gazdálkodó önvéde­
lemből követte el tettét. Ital is 
volt benne, s így érthető, amikor 
éjszaka halálos ellensége, élete 
megrontó ja felé rohan, revolvert 
ránt és rásüti pisztolyát ellenfelé­
re. Az előre megfontolt szándék 
sem forog fenn, hiszen G. Janó 
nem ölni akart, hanem másnap 
meg akarta kezdeni feleségével a 
békés családi életet.

Az ítélőtábla hosszas tanácsko­
zás után G. Janó büntetését 

egyévi és hathónapi börtönre 
szállította le s a büntetésből 
nyolc hónapot kitöltöttnek 

vett.
Az ítélet nem jogerős.

Leszállította a tábla 
a gazdálkodó büntetését

aki lelőtte felesége csábítóját
szüneti tanácsa elé, ahol a vádlott 
gazdálkodó önvédelemmel védeke­
zett:

— Már tizenöt éve tört az éle­
temre Magyart, aki megron­
totta az életemet és feldúlta 

családi boldogságomat —
mondotta. — Késsel rohant felém, 
azért kaptam elő a revolveremet 
és lőttem rá háromszor.

— Maga még akkor is utánalőtt 
— mondja az elnök —, amikor Ma­
gyar! már menekült !

— Akkor nem lőttem — feleli a 
vádlott. — És

az egészet a feleségem csi­
nálta. Odacsalt a lakására, 
hogy Magyari végezhessen 

velem.
— Mivel csalta magát a felesé­

ge ?
— Azt mondta, hogy fél Magya­

rító]. Attól tart, hogy Magyari éj­

tanácsa elé szuronyos iognazor 
vezetett elő egy alacsony nagy­
bajusza férfit: G. Janó Lajos kis­
marjai gazdálkodót, aki tavaly 
revolverével csaknem agyonlőtte 
Magyari Gyula gazdát, felesége ei-
esábítóját. „

G. Janó tizenöt évvel ezelőtt no­
sült meg, de nem élt boldog életet 
feleségével.

Az asszony ugyanis lánykori 
szerelmét, Magyari Gyulát sze- 
rette és így történt, hogy ami­
kor G. Janó bevonult katonai 
szolgálatra, az asszony Ma- 

gyárihoz költözött.
Amíg a férj oda volt, három évig, 
Magyarival élt az asszony, akinek 
ebből a vad'házasságából gyereke 
is született. De G. Janó Lajos na­
gyon szerette hűtlen feleségét ^ és 
amikor hazajött a szolgálatból, 
visszavette az asszonyt gyerekes­
tül együtt.

Egy darabig ismét békességben 
éltek.* áruig Magyari ismét fel 
nem tűnt a láthatáron. És az asz- 
szony nem tudott választani a két 
férfi között, de lemondani nem 
akart egyikről sem és 

kétszínű játékba kezdett. —
A férjnek arról panaszkodott, 
hogy Magyari üldözi szerelmé­
vel, míg Magyarinak az ura 
üldözését panaszolta és figyel- 
meztette szerelmesét, hogy 
G. Janó meg akarja ölni, 

vigyázzon magára.
A két férfi tizenöt éven keresz­

tül ádáz gyűlöletben élt egymás 
iránt. Többször össze is vereked­
tek. Magyari egy alkalommal le­
tépte G. Janóról a ruhát, ti. Janó 
pedig máskor az ittas állapotban 
lévő Magyarít véresre pofozta. — 
Magyari egyszer baltával támadt 
G. Janóra, aki erre revolvert vásá­
rolt, hogyha véletlenül úgy hozná 
a helyzet, hát ne legyen védtelen. 

Időközben G. Janó ismét visz- 
szavette feleségét, akire rá­
íratta földjét is, hogy ezáltal 
szorosabban magához kapcsol­
ja az asszonyt,. De ez se hasz­
nált, az asszony ismét Magja­

idhoz költözött.
Aztán tavaiy októberben ismét ki­
békült az urával, ügy volt, hogy 
október 4-én, vasárnap újra egybe­
költöztek és szombat esco azzal 
váltak el egymástól, hogy másnap 
réggel megkezdik a házuséletei.

Vasárnap reggelre azonban 
G. Janó már esendőrkézen volt, 
míg vetélytársa. Ma „van Gyula 
élet-halál között lebegett. a férj 
revorver golyó ja a tüdejét fúrta át.

G. Janó ugyanis éjszaka elment 
a felesége lakásához, hogy meg-
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Visszaállították 
a középiskolákban 

az 50 perces órákat
A kultuszminiszter közreadta az új 

középiskolai rendtartást, amely rész­
letesen szabályoz minden kérdési. Az 
új középiskolai rendtartás szerint a 
tanév ünnepélyes megnyitása minden 
középiskolában szeptember 8-án, vagy 
9-én lesz és e megnyitást követő hét­
köznapokon megkezdik a tanítást az 
egész vonalon. A Mit. osztály be­
záróan a tanítás utolsó napja július 
hó 14-ike, a Vili. osztályban pedig 
május hó 7-ike. Junius 15—20 napja 
között tartják meg az összefoglalókat. 
Az iskolai évet június hó 25-én ünne­
pélyesen be kell fejezni.

Az ezután következő két hétköz­
napon tartják meg az új iskolaévre a 
beíratásokat. Az új rendtartás szabá­
lyozza a felvétel módozatait s kimond­
ja, hogy az egyes osztályokba felvehe­
tő tanulók létszámát a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter állapítja meg. 
Ha valamely osztály ba a megengedett­
nél több tanuló jelentkezik felvételre, 
az intézet igazgatója párhuzamos osz­
tályok felállítását kérheti.

Visszaállítja az új rendtartás az 50 
perces órákat is. Minden óra után 10 
perces szünetet kell tartani, de a har­
madik tanítási óra után 15—20 perces 
szünetet is engedélyezhet az igazgató. 
Reggel 8 órától déli 12 óráig minden 
tanítási óra 50 perces, déli 1 óra után 
azonban már csak 40 perces órák tart­
hatók.
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Ernest Pezet francié képviselő és 
Auer Pál debreceni látogatása

■1

Legutóbb megjelent könyve, amelynek 
cime : »Ausztria vége egy Európa vé­
gét jelenti*, nagy sikert aratott és Ká­
nya Kálmán külügyminiszter utolsó 
felszólalásában hosszabb idézetet ol­
vasott fel belőle. Pezet utazása egyéb­
ként magánjellegű. Debrecenben első­
sorban Juhász-Nagy Sándort fogja fel­
keresni, de a kiváló francia politikus 
meglátogatja Révész Imre egyetemi ta­
nárt, a tiszántúli egyházkerület püs­
pökjelöltjét is.

Ernest Pezet francia képviselő, a 
parlament külügyi bizottságának al- 
elnöke, néhány nap múlva magyar- 
országi banyáival, Auer Pállal Debre­
cenbe érkezik, hogy az itteni refor­
mátus vezető emberekkel megismer­
kedjék. A kiváló francia politikusról 
köztudomású, hogy

yábet
riiMtőrés ki vetk ez j 
-Kaportól megfu la 

Hiiöres nini egy lói 
és a bánya va 

1 nsérer hosszt

■
a középetirőpai problémát senki 
sem ismeri Franciaországban úgy, 

mint 5.

n Halálra ítélné magát a hírhedt 
betöri* Karmazsin Sándor

szilfai megint nem vesznek fel sehová, 
kidobnak a munkából, mint eddig, 
ha megtudják, hogy a börtönben 
ültem.

Beismerte valamennyi lopás és 
csalás elkövetését, majd dr Aczél 
Jenő védő kérte a bíróságot, hogy 
tekintsen el a vádlott saját kérel­
métől és ne ítélje sem halálra, 
sem kiutasításra Karmazsin Sán­
dort. Kérte, hogy doiogházra se 
ítélje Karmazsint a bíróság, hiszen 
meg akar javulni és bécsületesen 
szeretne dolgozni.

A törvényszék lopás és csalás 
bűntette miatt Karmazsin Sándort 
két esztendei börtönbüntetésre 
ítélte. A büntetés jogerős.

Hírhedt betörő került szerdán a 
debreceni törvényszéken dr Föve­
ny ess y Sándor büntetőtanácsa elé 
Karmazsin Sándor, a notórius ke­
rékpártolvaj, szélhámos, aki kö­
rülbelül tíz alkalommal ült már 
az ország különböző fegyintézetei­
ben. Legutóbb ez év májusában 
szabadult, de kiszabadulása titán 
néhány nappal már ismét a bűn­
cselekmények egész sorát követte 
el. A rendőrség hamarosan elfog­
ta a megrögzött bűnözőt, aki szer­
dán került a vádlottak padjára.

— Májusban szabadultam ki a 
börtönből — mondotta vallomásá­
ban— de alig volt több pénz ná­
lam, mint egy pengő. Evvel néni 
indulhattam neki egy új életnek. 
Felkerestem Mező Sándor ügyész­
ségi elnököt és megkértem, hogy 
segítsen ki, inert új életet akarok 
kezdeni, becsületes emberként sze­
retnék élni. Közölte, hogy menjek 
a rendőrségre, hátha ott tudnak 
nekem állást szerezni. Elmentem a 
rendőrségre, segítséget kértem a 
detektívektől is, de elutasítottak. 
Nem volt mit tennem, lopni és 
csalni kellett, mert nem akartam 
éhenhalni,

— Most mit csináljak magával? 
— kérdezte a tanácselnök.

— Ha én bíró volnék, halálra 
ítélném az olyan embert, mint én 
vagyok! Vagy kiutasítanám az or­
szágból. Hiszen, ha kiszabadulok,

és STau

Áz osztálysorsjáték 
húzása

20,000 pengőt nyert : 19220.
10,000 pengőt nyertek : 7212 51205. 
2000 pengőt nyert: 22898.
1000 pengőt nvértek : 14940 44604 

67005.
500 pengőt nyertek: 4603 27380 

<8640 63942 70846 85799.
300 pengőt nyertek : 673 5260 8980 

12233 19592 27782 27901 29140 32069 
>15142 60017 79213 79547 84292 85617 
87176.

whNe. v!Js 
'sr“'r L. szám 

- "“kpárjit 
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mein, Dr. Erdős József adományával
a gyűjtés az első Hungária filmszínháztanyai templom felépítésére
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MA isDr Erdős József, a református 
kollégium ügyésze az első debrece­
ni tanyasi református templom 
felépítésére 100 pengőt ajándéko­
zott. A tauyasi egyházrész az ado­
mányból tanyai templomot léte­
sített és elhatározta, hogy megin­
dítja a gyűjtést abban az irány­
ban, hogy az első tanyai templom, 
mely kétségkívül nagy szükségle­
tet elégítene ki, minél hamarabb 
megépüljön.

a szellemes, változatos

MR. DEEDS
GARY COOPER-rel ! 
Előadások 5, 7, 9-kor !»■ a ki

ügy s:
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Stuttgartból jelenük : lüti. márciusá­
ban egy saarbrückeni ember IX éves 
fia elment hazulról, átlépte a közeli 
francia határt és azóta szülei nem hal­
laták róla többé. Édesapja fáradha­
tatlanul nyomozott utána és a háború 
után a francia lapokban egymásután 
jelentek meg apróhirdetések, amelyek 
az elveszett fiú után kutattak és a pá­
rizsi német nagykövetség is hivatalosan 
érdeklődött a francia hatóságoknál, 
sőt az idegenlégiónál is, de. minden 
nyomozás hiábavaló maradt.

Imitt-amott egy-két nyom bukkant 
fel, azonban ezek mind zsákuccába ve­
zettek és az apa már fel is alta a re­
ményt, hogy megtalálja elveszett gyer­
mekét. Az apa. aki most Heidcnheim- 
hen lakik, azt álnsmlUx, hogy a fia le­
száll a felesége és két gyermeke társa­
ságában a párizsi gyorsvonatról. Beg­
yei, amikor felébredt, hirtelen vissza­
emlékezett álmára és úgy okoskodott, 
hogy ha fia tényleg megnősült, akkor 
ahhoz ki kellett vennie a születési bi­
zonyítványát és egyéb szükséges ok­
mányát születési helyén, Schilting- . 
keimben, amely most a francia Elzász­
hoz tartozik. Azonnal írt a városka 
polgármesterének és néhány nap múl­
va már választ is kapott, hogy fia 
í910-ben valóban kikérte a születési 
bizonyítványát és azt neki Saone et 
Loire megyében fekvő Bizotsba el ts 
küldték. A bizotsi polgármester szintén 
nyomban felelt az aggódó apa levelére,
Je csak annyit közölhetett, hogy a fia 
átköltözött Monceaux les Minesbe. A 
harmadik levél azután már az elveszett 
fiú kezébe került és azóta apa és fia 
állandó levelezésben áll egymással. A 
fiú küldött egy fényképet Is édesapjá­
nak, amely családja körében ábrázol­
ta és amikor ezt meglátta az öreg fel­
kiáltott : illát nem álmodtam igazat ? 
íme itt van a fiam felesége és két gge- 
-eke. akit álmomban láttam«.

Házassági évfordulóján leszelte 
a felesége fejét egy cigány

Jászkisér, július 20. Egy évve! 
ezelőtt nősült meg Farkas Ignác 
jász kíséri cigányember. A házas­
pár mindaddig, amíg az 500 pengő 
»hozomány« tartott, békés életet 
élt. Amikor a pénz elfogyott, az 
asszony kipakkolta férjét a házuk­
ból. Farkas a történtek után egyik 
rokonához költözött. A napokban 
elhatározta a cigánir, hogy felesé­
gét visszatérésre bírja. Felkereste 
feleségét, akivel elbeszélgetett, va­

lamin azonban a házastársak ösz- 
szeszóialkoztak, amit dulakodás 
követett, majd

előkerült Farkas zsebkése is, 
amivel elvágta az asszony nya­

kát.
Farkas Ignác később önként je­
lentkezett a cseudőrségen, ahol le­
tartóztatták. A megdöbbentő eset 
éppen a házassági évfordulóra 
esett.

50 muiikáscsalád hajlékát gyújtották 
fel gyufával játszó gyermekek

Fiatalkorú szélhámost 
fogott a rendőrség

A debreceni rendőrség szerdán 
fiatalkorú bűnözőt fogott el. Egy 
yapírkereskedő cég főnöke tett fel­
jelentést 17 éves kifutója ellen. A 
kifutó hamisított pecsét segítségé­
vel papír rendeléseket eszközölt A 
papírt a cégtől elszállította, de sa­
ját lakására vitte, később pedig el­
adta. A rendőrségen beismerő val­
lomást tett. Őrizetbe vették.

A Dunába ugrott 
egy szerelmes diáklány

Budapest, július 20. Egy fiatal 
leány ugrott ma be a Dunába a 
Vitéz uecánál. Ruháit letette a 
partra, rétik ül jét gondosan mellé­
je helyezte és egy elszánt mozdu­
lattal a vízbe vetette magát. A víz­
ben azonban-kétségbeesetten kapá­
lózni kezdett és segítségért kiabált.

A közelben, ott vesztegelt a Zsó­
fia sétahajó. A fedélzeten matró­
zok álltak, akik mentőcsónakot 
eresztettek le és néhány evezőcsa­
pással ott termettek az öngyilkos 
ián j mellett, akit a csónakba emel­
tek.

A fiatal leányt ezután n főkapi­
tányság életvédelmi osztályára ál­
dották elő. -Megállapították, hogy 

16 éves és még iskolába jár.
— Miért akart öngyilkos lenni ? 

— kérdezte tőle a rendőrtisztviselő.
— Nagyon szerelmes vagyok !

— válaszolta a diákleány.
Az esetről értesítették a szülő­

ket, akik megjelentek a főkapi­
tányságon és most a rendőríiszivt- 
selőkket együtt próbálják jobb be­
látásra bírni az életunt fiatal 
leányt.

Győr, július 20. Hatalmas tűz pusz­
tított tegnap a gróf Wenckheim-urada- 
lom litkőpusztai telepén. Valószínűleg 
gyufával játszó gyermekek vigyázat­
lansága okozta a tűz katasztrófát, mely 

ötven mezőgazdasági munkás- 
családot tett hajléktalanná és va­

gyontalanná.
Először egy ól gyulladt ki, a hatalmas 
szélben azonban pillanatok alatt ter­
jedt tovább a tűz $

a lángok átcsaptak a gazdasági 
épületekre, lakóházakra, pajtákra 

és szénakazlakra.
A szomszédos községekben is félrever­
ték a harangokat, mert féltették a ha­
tárban álló gabonatáblákat. A győri

tűzoltókon kívül tizenkét község tűz­
oltósága vonult ki, de csak a késő esti 
órákban sikerült megfékezni a tűz­
vészt. ötven gazdasági munkáscsalád 
hajléka égett le s ezek a szabadban 
töltötték az éjszakát. A kár összege 
még ismeretlen.
Ugyancsak nagy tűz pusztított Nagy- 

szentjános határában, a becs—buda­
pesti vasútvonal mentén, ahol egy te­
hervonat mozdonyának szikrájától 
lángbaborultak a búzatáblák. Pillana­
tok alatt terjedt tovább a tűz. amely 

huszonöt hold búztermcsét pusz­
tította el.

negyedóra alatt. A vizsgálat mindkét 
tűz esetében megindult,

vallomások stílusában íródott és 
azt a. célt szolgálja, hogy Sztálin 
politikáját dicsőítse.

Párisi politikai körökben rámu­
tatnak arra, hogy

Moszkva harca Troekij ellen
francia területen tovább folyik.
A párisi trockista szervezet kö­

reiben emlékeztetnek arra, hogy a 
negyedik internacionálé előbbi tit­
kárát, Wolff Ervint, továbbá Ab- 
ramovics orosz szocialista vezér 
fiát, Rein Marc-ot is a GPU ügy­
nökei hurcolták el. Emlékeztetnek 
továbbá arra is. hogy a Rue Mi­
chele egyik házából a GPU ügynö­
kei lopták el a trockista szervezet 
irattárát is.
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Segédlelkészi állások szerve­
zését, iskoláik kibővítését kérik 

a külsőségi
A debreceni református egyház 

presbitériumához többrendbeli ké­
réssel fordultak a külsőségi egy­
házrészek. Csaknem mindegyik 
egyházrész azt kéri, hogy segéd­
lelkészi állásokat szervezzenek meg 
és iskoláikat bővítsék ki. Mind a 
két kérelem a református egyház 
lelkigondozása és a fiatal nemze­
dékek felnevelése szempontjából 
elsőrendű fontosságú és örvendetes 
dolog, hogy

az egyház a segédlelkészi állá- 
lások megszervezésére már 
meg Is tette a kellő lépéseket, 
viszont annál sajnálatosabb, 
hogy az állami iskoláik miatt 
a felekezeti iskolák nem kap­
hatnak kellő mérvű anyagi 

támogatást.
A hatalmas kiterjedésű három 

kertségi egyházrész: a homokker­
ti. csapókért i és nyilas telepi egy­
házrész kérte a presbitériumtól 
teljes egyöntetűséggel a segéd le b

készi állás megszervezését. A 
presbitérium nemsokára konkrét 
javaslattal jön elő a segédlelkészi 
állásokra vonatkozóan. Ugyancsak

teljesíteni fogja a presbité­
rium a nyilastelepi egyház ké­
rését a gyülekezti otthonra vo­

natkozóan is.
Más azonban a helyzet az iskolák­
nál. A homokkerti cgykázrész új 
tantermeket kér, mert mindössze 
két alkalmas tanterme van. Azon­
ban a Ghillány-laktanya állami 
iskola miatt,erre az akcióra az 
egyház nem kap államsegélyt és 
így a kérést egyelőre nem tudja 
teljesíteni. Ugyanez a helyzet a 
csapókerti iskolánál is, ahol a 
meglevő 10 tanteremhez meg k- ttő 
lenne szüksém. * azonban állami 
hozzájárulást ezekhez sem le tat 
kapni. így egyelőre a meginduló 
tanévben is a régi szűkös és meg 
nem felelő keretek között kell foly­
tatni a tanítást.

Sztálin és Troekij harca 
— francia földön

GPU ügynökei elrabolták a IV. internacionale
titkárát

Paris, július 20. A francia-közvé­
leményt újabb GPU-bűntett tartja 
izgalomban. A Troekij-féle negye­
dik internacionálé titkára. Rudolf 
Kiement ugyanis nyomtalanul el­
tűnt és

minden jel arra mutat, hogy őt 
is a GPU ügynökei hurcolták 

el, vagy gyilkolták meg.
A titkár július 12-ike óta nem 
adott életjelt magáról. Azt gyanít­
ják, hogy Kiement, aki mint poli­
tikai menekült élt Parisban és 
Troekij Leó franciaországi tartóz­
kodása idején az egykori szovjet­
diktátor titkára volt, a GPU áldo­

zata. Miután a gyanuokok igen 
alaposak, a szervezet bűnvádi fel­
jelentést tett az ügyészségen.

A titokzatos elhurcolás! ügyben 
szerepet játszik egy levél, amelyet 
Perpignauban július 15-én adtak 
postára. Abból a körülményből, 
hogy a .szovjetorosz GPU által el­
lenőrzött spanyol határvidék köze­
lében adták fel ezt a levelet, amely 
állítólag Kiement Rudolftól szár­
mazik, szintén arra következtetnek, 
hogy a GPU ügynökeinek köze 
van a titkár eltűnéséhez.

A levél egyébként — mint a fel­
jelentés mondja — * moszkvai ön-

A református egyház 
zárószámadása

A presbitérium keddi gyűlésén 
Juhász Nagy Sándor egyházi fő­
jegyző előterjesztette a debreceni 

j református egyház 1937. évi záró- 
" számadását. Maga az egyházi va­

gyonkezelés két részre oszlik, az 
egyik része közszükségleti alap, 
mely a terheket hordozza, a má­
sik része pedig a különböző alapok 
és alapítványok együttes kezeié.- '. 
Az egyes alapoknál és alapítvá­
nyoknál. esetleg előforduló hiá­
nyokat is a közszükségleti alap 
viseli.

A közszükségleti alap kiadása 
1931-ben 727.000 pengő volt, bevé­
tele 660.000 pengő, hiány tehát a 
közszükségleti alapnál 67.000 pen­
gő. Ez a hiány úgy keletkezett, 
hogy a csapókerti és a mester- 
uecai templom építésére soronkí 
vül adományozott az egyház, azon­
ban a hiány fedezete megvan a 
kintlevőségekben.

Az iskolai alpoknál 201.000 pen­
gő a hiány, ez a hiány azonban 
már a közszükségleti alapból pó­
toltatott. Az iskolai alapok kele­
tének túllépése ékes bizonyítéka 
annak, hogy Debrecen hagyomá­
nyaihoz híven hatalmas összeget 
fordít iskoláira.

A református tanítóképző 
értesítője

A debreceni református Kollé­
gium tanítóképzőintézetének Tö­
rök Tibor igazgató szerkesztésében 
most megjelent, 1937^4)8. iskolai 
évről szóló értesítője vezető helyen 
búcsúzik dr Veress István igazga­
tótól, aki az intézet vezetésében 
eltöltött 24 esztendei munkásság 
után az elmiílt iskolai év folya­
mán ment nyugalomba. Munkás­
sága egész korszakot ölel át s Ka­
rai Sándor mondása szerint Ve­
ress István igazgatóságának ide­
jében benne van az egész világka­
tasztrófa.

Az értesítő többi cikke a tanárok 
és tanítványok munkájára vonat­
kozik. A szeptemberi beiratkozás 
idején az első osztályba jelentkező 
84 növendékből felvettek 41 u. A 
második osztályba beiratkozott 37, 
a harmadikba 37, a negyedikbe 3S\ 
az ötödikbe 41, öszesen tehát 19-1 
növendék s ez a létszám megma­
radt egész évben. A statisztikai ki- 
kimutatásokból megtudjuk, hogy 
a legtöbb növendék szegény kis­
embernek a gyermek , 64 tani: A- 
nak a szülei földművelésből, fő­
nek iparból és kereskedelem’> í 
35-nek altiszti és szolgai foglalko­
zásból élnek. A köztisztviselői, ta­
nári és tanítói kart mindössze -ló 
növendék képviseli. De hisz ez erb 
he tő is. A küzdelmes tarajéi pá­
lyát csak azok vállalják szívesen, 
akik egy még küzdelme-..tVo élet­
formából akarnak kimenekülni.
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Békeizenetel vitt Londonba 
Hiller bizalmas szárnysegéde
Az izenet hangsúlyozza, hogy könnyű volna javítani az angol-német 
viszonyon — Németország engedékeny a szudéianémel kérdésben

A magyar párt képviselői Hodzsánál
London, július 20. A Times és más 

lápok a világpolitika szenzációjaként 
közlik azt az értesülésüket, hogy Hit­
ler meglepő tartalmú békeüzenette! 
Londonba küldte szárnysegédét, IVt?- 
tíemann kapitányt. Hitler megbízottját 
lord Halifax fogadta és a megindult 
tárgyalások alapján könnyen meglepő 
fordulat állhat be a világpolitikában.

Hitler megbízottjának békeajánlatát 
a sajtó kedvezően fogadja, mert úgy 
látja, hogy legalább pillanatnyi enyhü­
lési hoz majd a bosszú idő óta rend­
kívül feszült és minden pillanatban 
kirobbanással fenyegető nemzetközi 
helyzetben.

London, július 20. A Times diplo­
máciai levelezője a következőket je­
lenti lord Halifax külügyminiszter és 
Wiedemar.it kapitány, Hitler bizal­
mas szárnysegéde találkozásáról:

A kihallgatást a német kor­
mány kérte sürgősen. Wiede­
mann kapitány nem hozott ma­
gával írásos nyilatkozatot, ha­
nem csak szóbeli üzenetet, 
amelyben Hitler kérte, hogy 
lord Halifax párisi útja előtt 
fogadja Wiedemann kapitányt, 
aki közli lord Halifas-szai Hit­
ler jóindulatának nyilvánítá­
sát és biztosítja az angol kül­
ügyminisztert, hogy Hitler a 
legőszintébben kívánja a két 
ország közti viszony javulását, 
amellyel ezidöszerint egyálta­
lában nincs megelégedve, meg­
győződése azonban az, hogy az 
igazi és tartós javulás nem 
volna lehetetlen. Hangoztatta 
Wiedemann kapitány, hogy 
nincsenek az angol és német 
népet elválasztó alapvető ellen­
tétek és mindent békésen el le­
het intézni. Csehszlovákia te- 
kin tétében Hitler azt a biztosí­
tékot küldte, hogy a szudéta- 
német kérdés békés megoldá­
sát kívánja és hogy rendkívül 
csalódott, hogy a tárgyalások 
raindezideig nem vezettek ered­
ményre, de meggyőződése az, 
hogy mindkét oldaló jóindu­
lattal békés és kielégítő meg­

oldást lehet találni.
Lord Halifax a levelező szerint azt 

felélte, hogy köszönettel fogadja az 
üzenetet. _

Különös örömmel üdvözli azt a 
kijelentést, hogy nincs alap­
vető ellentét a két nép között.

Hozzátette, hogy Németország együtt­
működési készségét például a mene­
kültek ügyében mutathatná ki s na­
gyon megkönnyítené az erre irányuló 
erőfeszítések sikerét, ha szintén ki­
venné részét a közös munkából.

Közép-Európáról kijelentette lord 
Halifax, hogy

a csehszlovák problémát külső 
beavatkozástól mentesen, békés 

úton kell elintézni.
Általában enyhíteni kell a légkört s 
azután újra meg lehet kezdeni a tá- 
-•ybbkörii tárgyalásokat.

l ord Halifax a Wiedemann kapi­
tánnyal folytatott megbeszélésről je­
lentést nyújtott át a londoni francia 
nagykövetség ügyvivő tanácsosának.

A Timesnek ezt az értesülését 
nagyjában megerősíti a többi 

lap is.
A Daily Mai! szerint Wiedemann ki­

jelentette, hogy Hitler kész az angol— 
német viszonylatok javítását célzó ha­
tározott javaslatokat megfontolni, nem

kívánja a csehszlovák kérdés erősza­
kos megoldását és hajlandó bármely 
ésszerű kiegyezési javaslatot megvizs­
gálni, végül az angol kormánnyal az

a magyar képviselőkkel
Prága, július 20. Hodzsa minisz­

terelnök szerdán délben fogadta az 
Egyesült Magyar Párt vezetőit s 
több, mint egy óra hosszat tartó 
eszmecserét folytatott velük. A 
párt törvényhozó klubjának közlé­
se szerint a miniszterelnök ismer­
tette a magyarság vezetői előtt az 
elkészítés alatt álló törvényterve­
zetek egyes részleteit és kilátásba 
helyezte azt, hogy a tervezetek 
végleges szövegét a jövő hét ele­
jén átadja nekik. Az Egyesült 
Magyar Párt vezetői a tervezetek 
ismeretének hiányában mindeddig 
néni foglalhattak állást a felme­
rült kérdésekben és így nem áll 
meg az egyes prágai lapoknak az a 
híre, hogy a nemzetiségi tárgyalá­
sok a befejezés stádiumába jutot­
tak,

A magyarság vezetői csupán a 
magyar lakosság konkrét pana­
szait közölhették a miniszterelnök­
kel. Ezek a panaszok, mint ismere­
tesek, a közigazgatási és az igaz­
ságszolgáltatás, a kulturális élet, a 
népjóléti és egyéb téren felmerült 
sérelmekre vonatkoznak s különö­
sen a határmenti magyar lakosság 
helyzetét érintik. Szüilő Géza, a 
párt törvényhozói klubjának elnö­
ke, Jaross Andor és Esterházy Já­
nos gróf pártelnökök, valamint 
Korláth Endre képviselői szerdán 
este elutaztak. Az Egyesült Ma-

A menekültek kérdése 
a megbeszélésen

London, július 20. A Reuter Iroda 
diplomáciai levelezője úgy értesül, 
hogy a lord Halifax és Wiedemann 
közötti megbeszélésnek, amelyeket né­
met kezdeményezésre készítettek elő, 
körülbelül húsz percig tartott. Wiede­
mann hangoztatta, hogy bírja Hitler 
korlátlan bizalmát s hogy 

jóllehet az angol—német uiszong 
most nem egészen kielégítő —, 
nincsenek alapvető ellentétek és a 
viszony javítása könnyű dolog 

volna,
Csehszlovákia tekintetében kijelentette 
hogy Hitler örömmel venné a békés 
elintézést a szudétanémetek és a cseh 
kormány között. A gyarmati kérdést a 
megbeszélés során nem érintették s 
nem tanácskoztak a fegyverkezés kor­
látozásáról. Halifax Wiedemannak 
adott válaszában

felvetette a menekültügyet, 
hangoztatva, hogy áldásos és bölcs lé­
pés volna, ha a német kormány együtt 
működnék-e kérdés megoldásában. — 
Wiedemann nem vállalhatott határo­
zott kötelezettséget, de azt megígérte, 
hogy jelentést tesz erről Hitlernek

Az új pécsi színigazgatóról 
kiderült, hogy meghamisította 

származási okiratait
Nyilas agltációval küzdött a régi színigazgató ellen

Pécs, július 20. Elkeseredett 
harc után döntött Pécs város köz­
gyűlése a városi színház idei bér­
letének sorsáról. Az egész város 
társadalmát felkavarta ez a dolog 
és még mindig nem fejeződött be 
a közgyűlés döntésével, mert az 
ügy a belügyminiszter elé kerül 
érdekes és robbanékony anyagá­
val.

A pécsi városi színházat tizen­
egy évig vezette Fodor Oszkár 
közmegelégedésre. Most, hogy bér­
lete lejárt és kiírták a pályázato­
kat, beadta pályázatát Tolna y 
Andor kaposvári színigazgató is. 
Senki sem gondolt arra, hogy a 
közszeretetben álió Fodor igazga­
tót bármilyen kovteskedéssel sike­
rül legyőznie. Azonban ő arra hi­
vatkozva, hogy árja és a Turul do- 
minusza és igazolványokat is mu­
tatva fel, rávette Pécs város egye­
temi ifjúságát, hogy tüntetéseket 
rendezzen mellette.

Nyilasízü röpiratok és antisze­
mita cédulák gyalázták Fodor 
igazgatót és feleségét, Har- 

ezos Irén primadonnát 
A meghajszolt színigazgató és fele­
sége az embervadászat hatása alatt 
már

ön gyilkosságot kíséreli meg,

ami nagy részvétet váltott ki az 
egész város közönségében.

A törvényhatósági bizottság ülé­
sén a karzatot megtöltötte az ifjú­
ság és nyilas szavalókórusokat 
rendeztek. Erre a célra Tolnay 
Andor lehozatta Pestről Z s a b k a 
Kálmánt, a szélsőséges mozgalmak 
és tüntetések ismert rendezőjét. 
Állandó zajongásuk közben a bi­
zottság hét szavazattal öt ellené­
ben Tolnay Andornak adta a vá­
rosi színház bérletét.

A Tolnay-párt kitörő örömmel 
fogadta a győzelmet, azonban a 
Fodor-párt, élén dr. N e nd t w i e h 
Andor kormány főtanácsos, volt 
polgármesterrel elhatározták hogy 
megfellebbezik a döntést. Kiderült 
ugyanis, hogy Tolnay Andor ha- 

okmányokkal szerezte megmi
pártjának rokonszenvéí.

Okmányok vannak a fellebbe­
zők kezei között arról hogy 
Tolnay édesapját még Guth 
Móricnak hívták, izraelita volt, 
úgyszintén az anyja, akit 

Brauer Gizának hívtak.
A meglepetést okozó okmányok 

hitelességét csak növelte, hogy 
Görög Sándor, a szegedi városi 
színház igazgatója két tanúval 
aláírt levélbe» közölte *-* érdekei­

tekkel, hogy 1931-ben már ugyan­
csak okmányai hamisságáért ki­
zárták Toinayt egy színipályázat­
ból, a szegedi városi színház bír-

általános európai politikai és gazda­
sági kérdések megoldása ellenében 
fegyverkorlátozási egyezményt szeret­
ne kötni.

beadásánál. Toinayt, mikor meg­
kérdezték, maga is úgy nyilatko­
zott, hogy okmányai hamisak vol­
tak. A közgyűlés ennek ellenére 
másodszor odaadta a színház bér­
letét neki. Erre határozta el a 
Fodor-párt, hogy a belügxgninisz 
tér elé terjeszti az ügyet.

Pécs város közönsége most ér 
dekiődéssel várja, mi lesz az ügy 
végső megoldása.

Hodzsa nem közölt véaleqes szöveget

gyár Párt pozsonyi klubja pénte­
ken foglalkozik a párt vezetőinek 
Hodzsa miniszterelnöknél tett lá­
togatásával.

— Főfájás, idegesség, hypo- 
ehondriás állapotok gyakran a leg 
rövidebb idő alatt megszűnnek, na 
bélmíiködésüuket reggelenként, éh­
gyomorra egy kis pohár tenné» 
szeles »Ferenc József - keserűvizze! 
elrendezzük. Kérdezze meg orvo 
sát

Megindulnak a reverzáiis 
eljárások Debrecenben
A nyilastelepi egyházrész beje­

lentette a presbitériumnak, hogy 
meg akarja indítani a reverzáiis 
utasítás alapján az eljárást 5 lati­
jával szemben, akik a reforméin* 
egyház kárára reverzálisokat ad­
tak. A presbitérium az iratokat 
áttette a leikipásztori értekezlet­
hez. azzal, hogy döntsön az érte­
kezlet arról, hogy általános !e- 
gyc-n-e az eljárások megindítást), 
és tisztázzon bizonyos felmerülő 
elvi kérdéseket.

17 lopással vádoltak 
egy fiatal lányt

Fiatal fejkendős lányi vezetett 
a szuronyos fogházőr szerdán dél­
előtt a debreceni büntetőtörvény­
szék Fövenyessy-tanácsa elé. Ti­
zenhét rendbeli lopás miatt indult 
eljárás Zsuga Mária hajdúnánási 
leány ellen, akivel együtt került a 
vádlottak padjára szintén lopás­
sal vádolva Ormos Lajos nánási 
földműves.

Apróságokat lopott Zsuga Má­
ria, egy helyről 12 fillért, más­
honnan bárom tojást, meg beret- 
vát és hasonló kisebb értékű hol­
mikat. Ezeket aztán részben fel­
használta saját maga, részben el­
adta. Kilenc lopást beismert.

— Szomorú dolog kényszeri te ti 
lopásra — vallotta. A vőlegényem 
néhány évvel ezelőtt öngyilkos 
lett. Agyonlőtte magát. Előzőleg 
azonban engem is meg akart ölni 
és a mellembe lőtt. Felgyógyul­
tam ugyan, de a balkarom meg­
bénult. Béna karai nem tudok 
dolgozni és nincsen semmi kérése 
lem. Ezért kellett lopni.

Ormos Lajos tagadta ,a vadai, 
kijelentette, hogy semmiféle bűn­
cselekményt nem követett el. Zsu­
ga Mária nála lakott, de nem tud­
ta a lányról, hogy tolvaj.

A bíróság végül is Zsuga Má­
riát hét hónapi börtönbüntetéssel 
sújtotta, míg Ormos Lajost fel 
mentette a vád alól.

Az ítélet jogerős.

Vígszínház
Ma L>5—7 és 9.3# órakor 
először egy műsorban !
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1938 július 21.

A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

— ÜGYELETES GYÓGYSZER. 
TÁRAK. E héten a következő 
gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot: »Kígyós, Piac ucca 31. 
»Magyar Koronás Káposztásy 
Géza, Péterfia ucca 10. »Csillag«, 
Árpád tér 1. »Sas«, Hatvan ucca 70. 
»Szent Háromság«, Homokkert 
Szabó Kálmán ucca 14.

RÁDIÓMŰSOR
CSÜTÖRTÖK, JULIUS 21.

Budapest I.
6.45: Torna. — Utána: Hangle­

mezek. — Kb. 7.20: Étrend, közle­
mények. — 10: Hírek. — 10.20: Em­
lékezés a Barokaldi cirkuszra. — 
10.45: »A törvényes muukásvéde- 
lem fejlődése hazánkban.« — 11.10: 
Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 
12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból. — 12.05: Rendőrzene­
kar. — Közben kb. 12.30: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés. — 13.30: Radies Béla és 
cigányzenekara muzsikál. — 14.35: 
Hírek. — 14.50: A rádió műsorá­
nak ismertetése, — lő: Árfolyam- 
hírek, piaci árak, élelmiszerárak. 
16.15: Nyári asztal.« Magyar Elek 
előadása. — 16.45: ; Katolicizmus a 
irancia irodalomban.« — 18.15: 
Höch ti Margit zongorázik, Ma tus- 
ka Miklós énekel, zongor '.kíséret­
tel. — 19.15: Hírek szlovák nyel­
ven. — 19.20: »Séta Göcsejben.« — 
Közvetítés a tájszólásról és a nép­
művészetéről híres, szín magyar 
ősi településről. — 20.05: A rádió 
szalonzenekara. — Közben 20.30: 
A rádió külügyi negyedórája. — 
21.20: Hírek, időjárás jelentés. — 
21.40: »Rigoletto.« Opera 3 felvo­
násban. Zenéjét szerezte Verdi. — 
Közreműködik a milánói szimfoni­
kus zenekar. — II. felv. után kb. 
23.10: Hírek német és ola.»z nyel­
ven.— 0.05: Hírek külföldi magya­
rok számára.

Budapest II. •
18.30: »A bányászok művészete.« 

19: Hanglemezek. — 20.05: Hírek, 
lóversenyeredmények. — 20.30:
Közvetítés a Debreccn-étteremből. 
Karina Sírni és cigányzenekara 
muzsikál.

— A Kollégium jubileumi szé- 
niora. Az 1938—39. tanévben, a 
debreceni református Kollégium 
négyévszázados jubileumi évében 
Pataky László lesz a szenior. A 
fiatal le!készjelölt már szorgalma­
san segédkezik dr. Csikesz Sándor 
rektornak és dr. Kállay Kálmán 
kollégiumi igazgatónak a jubi­
leumi ünnepségek előkészítésén.

— A MÁV mühelytelen ajándé­
ka a Nyilastelepi templomnak. — 
A MÁV műhelytelep munkásai és 
tisztviselői azzal adták tanujelét 
buzgó egyházi érzésüknek, hogy 
gyűjtést rendeztek maguk között 
s a gyűjtésből befolyt 300 pengőt a 
nyilastelepi templom berendezésé­
re ajánlották fel. Az adakozóknak 
& presbitérium jegyzőkönyvi kö­
szönetét mondott.

Gróf Teleki Pál kultuszminiszter
nyit]« meg

a debreceni Nyári Egyetemet
A debreceni Nyári Egyetem XII. 

tanfolyamát gróf Teleki Pál közoktatás 
ügyi miniszter fogja megnyitni. A mi­
niszter személyes megjelenésének híre 
általános örömet keltett Debrecenben, 
mert a legmagasabb magyar kultúr- 
fórium érdeklődése

az egyetem és a Nyári Qgyetem 
nemzeti szempontból nagyjelentő­
ségű kultúr munkájának elismeré­

sét jelenti.
Huszonegy nemzet fiaiból összesereg- 
lett, több mint 750 hallgató jelenlété­
ben tartandó ünnepélyes megnyitás 
augusztus hó elsején, délelőtt lesz a 
egyetem díszudvarán. A Nyári Egye­
tem iránt a világ minden részéből fel­
tűnően nagy érdeklődés nyilvánult 
meg és a külföldi hallgatók nagy tö­
mege előtt magyar, német, francia, 
olasz, angol és lengyel nyelven tartan­
dó előadásciklusokban a legkiválóbb 
magyar és külföldi előadók ismertetik 
mindazt, amit Magyarország kuilúr- 
ériékéröl a külföldieknek tudni kel!.

A tanfolyam hallgatói, akik közül 
igen sokán a külföldi egyetemek ma­
gyar lektoraitól már előzőén is tanul­
tak magyarul, magyar nyelvtudásuk­
ból cs a magyar kultúrára vonatkozó 
ismertetéseikből a tanfolyam végén, 
augusztus hó 18-án vizsgát fognak

tenni. A debreceni Nyári Egyetem 
programján 140 előadást órán kívül 
Palló Imre és Üyurkovics Mária hang­
versenye, a Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetségének magyar táncbemu­
tatója és számos turisztikai' fíltn- és 
zenei bemutatás szerepel. A tanfolyam 
alatt a külföldi hallgatók ellátogatnak 
Tokajba, Lillafüredre, Egerbe, Mező­
kövesdre, azonkívül a Hortobágyra, 
Hajdúszoboszlóra, a szegedi szabadtéri' 
játékok, a Balaton és Esztergom meg­
tekintésére,- s a tanfolyam végeztével 
egy hetet töltenek a fővárosban is. A 
külföldi vendégek csoportosan, vagy 
egyenként, július hó 31-én érkeznek 
Debrecenbe. ;

Előltelő olasz katonatisztek jelent­
keztek a Nyári Egyetemre.

Tegnap az olasz királyi követség 
arról értesítette a Nyári Egyelem veze­
tőségét, hogy TirindeUi Achile al­
ezredes és Szőlőst Larlislac százados, 
akik már Olaszországban alapos ma­
gyarnyelvű tanulmányokat folytattak, 
résztvesznek a Nyári Egyetemen. Az 
olaszországi magyar lektoroknak szá­
mos katonatiszt hallgatója van, mint­
egy kifejezéséül azoknak a baráti érzé­
seknek, amelyek a két országot évek 
hosszú sora óta egymáshoz kapcsolják.

Nyilas vátlloílak 
az ölösianács élőit

Budapest, július 20. A budapesti 
ügyészség az állami és társadalmi rend 
erőszakos felforgatására irányuló vét­
ség címén emelt vádat Lőcsey Ferenc 
ellen, akinek a Pilvax-közben könyv- 
kereskedése van. A vád szerint már­
ciusban röpcédulákat nyomatott és ter­
jesztett ezzel a felírással : $Csgk azért 
is Szátasi 1038 !«

A bűn tctöíörvényszék ötöstanácsa 
Márton Albert táblabíró elnöklésével 
tegnap vonta felelősségre és nem jog­
erősen 15 napi fogházbüntetésre ítélte, 
bűntett és büntevö feldicsércse címén.

A következő ügynek négy vádlottja 
volt : Alsó Miklós, a Honszeretet Gaz­
dasági Szövetkezet cégvezetője, ifj. 
Kindornai András, Somod Béla magán­
tisztviselő, Derdák Miklós nyomda- 
tulajdonos. Az ügyészség az állami és 
társadalmi rend erőszakos felforgatá­
sára irányuló bűntettel vádolta meg 
őket, mert Alsó Miklós röpíraíot adott

J ki, amelyet Somod Béla útján terjesz­
tett, Kindornai i Csak azért is Száiasi 
1938 1« aláírással röpíratot készített, 
Derdák nyomdájában.

Derdák tagadta bűnösségét. Azzal 
védekezett, hogy kinybmatta ugyan a 
röpíratokat, de tartalmukat nem is­
merte.

Alsó Miklós azzal védekezett, hogy a 
röpíratot Somod rendelte meg cs fi­
zette ki. Somod viszont Alsóra igyeke­
zel! hárítani a felelősséget. Kindornai 
arra hivatkozott, hogy a pártban csak 
adminisztrációs munkát végzett.

A törvényszék Alsó Miklóst felség- 
sértésre való felhívás vétsége miatt 
4 hónapi fogházra, ifjabb Kindornai 
Andrást sajtó útján elkövetett izgatá­
sért tizenötnapi fogházra. Elérd ük Mik­
lóst sajtókihágás cimén i 00 pengő 
pénzbüntetésre ítélte. Somod Bélát a 
törvényszék felmentette. Az ítélet nem 
jogerős.

— Ormós Lajos lett a népiskolai 
előadó. A presbitérium keddi ülé­
sén teljes egyhangúsággal Ormós 
Lajos igazgató tanítót, az Orszá­
gos Református Tanítótestület el­
nökét választották meg népiskolai 
előadónak.

x Cipőt jót. olcsón készítőnél ve- 
gven. Géczy Ferenc cipész, Csapó 
u.‘ 47.

—■ Adományok a Mester uccai 
templom berendezésére. Csenger- 
bagosi Bagossy Kálmánné, Föris 
Mária a Mester uecai templom be­
rendezésére egy fehér angol ma­
deira kehely tartót adományozott, 
míg leánya: Ma.trdolna fehér angol 
és magyar madeira kenyértartót 
juttatott el ugyanarra a célra a 
Mester uccai egyházrész egyházi 
hivatalába. Ezenkívül állandóan 
folyik a hívek adakozása a nem­
sokára felszentelendő templom be­
rendezésére.

x Bútorszükségletét legelőnyö­
sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze­
rezheti be. Royal-épület, Hun vádi
u. 2.

I x Vigdranovits-szalon jutányo- 
[ san készít angol, francia női mun­

kát. Szent Anna ucca 10.
— A dán konzul debreceni láto­

gatása. Debrecenben van és szer­
dán meefiirdött a nagyerdei uszo­
dában Willy Hu cus, a stet ti ni dán 
konzul.

x Tartós onduliálást 4—5 P-ért
készít Bata fodrász, Simonffy u. 
1. sz.

— Háromnegyed kilós halat fo­
gott a gólya. Kálomista Lukács, 
kunszentmiklősi gazda házának 
kéményén gólyapár fészkel. Egy 
napon a ház lakói észrevették, 
hogy az egyik gólya csőrében nagy 
hallal szállt le kicsinyeihez. A még 
élő és rángatódzó haiat nem tudta 
odaadni a kis.gólyáknak, közben a 
hal kiesett a csőréből és a ház bá- 
dogtetejéről lecsúszott az udvarra. 
A közel háromnegyed kilós halat 
a család vacsorára elfogyasztotta.

x A közegészségügyi hatóságok 
megkövetelik a hézagmentes bur­
kolatot. Kérjen Lukács Vilmos és 
Testvére cégtől ajánlatot Plastilit 
színes, hézagmentes padlóra.

GYÁSZROVAT
Mirczik Margit 40 éves korában 

elhunyt. Temetése csütörtökön dél­
után öt órakor lesz köztemetői ra­
vatalozó teremből róm. kath. szer­
tartással. Lakása: Papos község. 
Pusztai temetkezési intézet.

— Az arcbőrt elcsúfító számos 
tisztátalanság, mint gyulladásos
pirossá gok, pörsenések és pattaná­
sok, amelyek elégtelen bélműködés 
és emésztési zavarok következtében 
támadnak, a természetes »Ferenc 
József« keserű víz használata által 
— reggelenként egy pohárral — 
rendszerint rövidesén eltűnnek. 
Kérdezze meg orvosát 

— Az angol rádió nem fél a kri­
tikától. Londonból jelentik: Az an­
gol rádióhoz, a B. B. C.-hez minden 
évben átlag százötvenezer levél 
érkezik, amely a műsorral foglal­
kozik. A levelek túlnyomó része 
dicséri az angol rádió .programjá­
nak összeállítását, van közöttük 
azonban számos olyan levél is, 
amely a legélesebb támadást tar­
talmazza. Most az angol rádiótár­
saság elhatározta, hogy minden két 
hétben félórán keresztül felolvas­
ta t ezekből a kritizáló levelekből, 
egyben pedig a rádió választ is ad 
a panaszkodóknak. Amennyiben 
panaszuk alaptalan, megmagya­
rázzák ezt nekik, ha viszont iga­
zuk van a kritikusoknak és lehet 
változtatni a dolgon, az angol rá­
dió nyomban bejelenti azt is, hogy 
megfogadták a tanácsot.

x Nemzetiszín zászlók, házakra, 
Pikó László kézimunkaipartól, 
Szent Anna u. 10. Hímzett zászlók­
ra árajánlat díjtalan.

x Gyári áron legolcsóbban sport- 
érmet, tiszteletdíjak, futballfelsze­
relések legelőnyösebb clubszállító­
ja Mészáros sport, Debrecen, Fa­
ragó a. 3. Telefon 26—80, 

x Nyári tanfolyamok a Naané- 
nyi gyorsíróiskolában. A Naméuyi 
gyorsíró és gépíró iskolában rend­
kívül kedvezményes tanfolyamok 
kezdődnek úgy diákok, mint külön 
felnőttek részére. Az elhelyezkedés 
szempontjából oly rendkívül fon­
tos gépírás és gyorsírás elsajátítá­
sa most lehetővé válik *áy a kö­
zépiskolás diákok, mint a felnőttek 
számára. Beiratkozni bármikor le­
het. (Rákóczi u. 17.)

x Országos versenyen ötszörös 
díjat nyert Erecta dauergéppel 
Moldván Béla hölgyfodrász sza- 

, Ionjában a legtökéletesebb dauer 
I készül. Szent Anna u. 1.

— Hegyet építenek a belga ki­
rálynak. Brüsszelből jelentik: Li- 
pót belga király tudvalevőleg szen­
vedélyes hegymászó, éppúgy, mini 
édesapja, a tragikus sorsú "Albert 
király, aki éppen hegymászó ki­
rándulás során ért halálos baleset. 
Lipót király minden évben elláto­
gat Svájcba, hogy szenvedélyének 
hódolhasson. Egy ilyen kirándu­
lás alkalmával érte a király autó­
ját a tragikus szerencsétlenség, 
amely Astrid királyné életébe ke­
rüli. Lipót azóta is vígasztalba- 
tat lan és teljes visszavonul tság ban 
és a Laaken melletti Stuyvenberg 
kastélyban. Egyetlen szórakozása 
a hegymászás, de királyi feladatá­
nak ellátása nem engedi meg neki 
azt, hogy mindig a hegyek közé 
menjen, ha kedve kerekedik rá. — 
A belga nép szeretető most megha­
tó módon nyilvánult meg a király- 
lyai szemben: közadakozásból mi­
niatűr hegyet építenek a Stuyven­
berg kastély mellé. Lipót király 
boldog örömmel értesült a tervről 
és már ei is hozatta Svájcból ked­
venc vezetőjét, hogy az ö útmuta­
tásai szerint énítsék meg a minia­
tűr hegyet.
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JtUkzzáéU líálmán 
iöfyrfáta alatt.

Rogaska Slatina, 1938 július 
Égő vörös rózsák fakadnak bimbóból 
; ijogba és nótázó asszonyok csokorba 
kiitölt mezei virágokkal "hallgatják a 
pacsirta dalát, enyhén emelkedő dom­
bok zöld oldalain.

A kápolnának ezüstös szava muzsi­
kál az alkonyat csöndes óráiban és 
úgy mesélik itt: aki meghúzza a ki­
csinyke harang lecsüngő kötetet, kér­
heti a Mindenscg Urától, hogy teljese- 
cJ.-she menjen az a kívánsága, amire 
c pillanatban gondol. Úgy is hívják a 
kápolnát: ,,Wünschkapelle“.

Azok keresik fel különös szeretettel, 
akiknek szivükben most nyílik a ta­
vasz.
t Két öreg ház között, az egyiknek fe­
hér talán büszke címer közepén orosz- 
ián tart a karmai között egy aranyos 
a Imiit, ált egy Öreg tölgy. Terebélyes 
ágai enyhét adnak a nyári nap suga­
rai eilen. Lombjai közölt megpihen 6s 
í szket rak a daloló madár. Tábla van 
a tölgy mohlepte oldalán és a táblán 
zöld belük:

MIKSZÁTII-HTAST 
Magy a rul: Mi kszáth-tölgy. 
t fa alatt pihent meg, itt rótta be­

lliit fehér papirosra esztendőkön at 
M ! k s z á t h Kálmán, mialatt Ro- 
ga.ska Slatináe pihent és gvógvult.

. Vájjon ki emlékszik a magyar iro- 
iriiiom halhatatlanjára a világhírű für­
dőhelyen?

Azt mindenki tudja, hogy Mikszáth 
Kaiman itt járt. neve ott van a íürdő- 
Iícív aranykönyvében és büszkén be­
szélnek róla a rogaská-slaünai pros­
pektusok. Én azonban olyan emberrel 
szeretnék beszélni, aki hallolta vala­
mikor a hangját is.

Régen volt: ide s tova ötven eszten­
deje.

■ 1 viin. a RogasKa Slatíoat •— az egv- 
«ori Ruhítsc-Saucrbrunnt ,— körül­
vevő hegyek között van egy kis ven­
déig». A Bellevue. Nyári délutánokon 
ide rapdulnak ki az emberek. Tejfeles 
túrót, habos kávét, szalámit és tüzes 
bort lehet itt kapni. A Bellevue gaz- 
d ija öreg ember. Jóval túl van már a 
hetvenen. A neve: Konrád Rist. Büsz­
kén meséli:

— Nemcsak ismertem, hanem én 
szolgáltain ki a nagy magyar írót. Éve­
ken át. A Hotel Post akkoriban a mos- 
lobaapámé. Leitneré volt és én neki 
segítettem. Rendesen ide járt „der 
Herr von Mikszáth**, a két fia volt 
vele és egy magyar képviselő, „der 
Herr von Farkas“. Jókedvű ember 
sóit nagyon Mikszáth Kálmán, mindig 
viccelt és hosszú csibukot szitt. Regge- 
1 cnkint egyedül az ő számára terítet­
tünk ott a tölgylámsl, ahol most az 
emléktábla van. Mikszáth Kálmán a 
mai Zagnjbecki-dombon lakott — ak­
kor üllhaus*" volt e ház neve, mert 
itt töltötték üvegekbe a híres rohicst 
vizet — és a tölgyfa ott van a ház 
előtt. Fiaival reggelizett, rendesen ki­
lenc óra felé. Előbb ő is odaállt a 
Tempel- forrás mellé, megitta a maga 
' izét, aztán fél órát sétált. Mindig so­
kan voltak vele. Doktor H o i s 1 volt 
az orvosa, akinek mindig elküldte a 
könyveit. Séta uián következett a reg- 
g"ti és azután sokáig írt. Kint, a tölgy- 
ia alatt és ilyenkor senki se zavar­
hatta. Tudom, hogy az öreg Franz volt 
a masszőrje, tavaly halt meg. Franz 
őrizte sokáig a poharát, egy aranyos 
szélű metszett poharat, amelynek 
minden élben ugyanaz volt a száma.
Ha nem tévedek: negyvenes számú 
ioit a pohár. Talán tíz év előtt egy 
pesti úr megvette a poharat. Hegyre 
nvra igen ment, de emlékszem rá, volt 
egyszer a Jackl-wirtnél, ahova az ö 
kedvéért a barátai kivitték a Horváth 
Csáktornyái cigánybandúját is. Senki 
se látta őt soha rosszkedvűnek és 
mindenki nagyon szerette.

— Abban az időben jártak itt Lipót 
Szahátor és Frigyes főhercegek, a 
Kurhaus terraszán ebédeltek és mesél­
ték, hogy meginrilálták a magyar
Írót.

MwöSSMl
Konrád Rist arról nem igen tud me­

sélni nekem, hogy milyen munkáin 
dolgozott Rogaskan Mikszáth Kálmán, 
de egy kis epizódra emlékszik,

A kurszalon falait egy sereg érdekes 
í réskó díszíti. Ezek egy része új ke­
letű, mert a háború előtt a kurszalon 
leégett. Van azonban a freskók kö­
zött egy, amely kópiája az elpusztult 
réginek. Ez Rogaska Slatma felfedezé­
séről szól. A fürdőhelyet tudvalévőén 
két esztendő hijján háromszáz évvel 
ezelőtt Zrínyi Miklós, a költő fe­
dezte fel. Ezt a jelenetet örökíti meg 
a kép és e kép eredetije előtt gyakran 
állt meg az író. Rist úrnak Arlhoffer, 
a Kurszalon vendéglőse — kövér,

; emellett azonban mozgékony és min­
den iránt érdeklődő népszerű ember 
volt ez az Arlhoffer — mesélte, hogv 
„Herr von Mikszáth“ könyvet fog írni 
a „Graf von Zrínyiről“,

Talán itt született meg az „Uj Zri- 
nyiász“ gondolata Mikszáth Kálmán 
agyában.

Az irodalomtörténet tudósaira vár a 
feladat, hogy e kérdéssel foglalkozza­
nak, én, a riporter csak azt vetettem 
papirosra, amit nekem Mikszáth Kál­
mánról, a robicsi fürdő vendégről el­
méséit egykori pincére... Megbatot- 
tan és könnyekkel a szeme csücské­
ben ...

Pál Jób.

Exer pengőre ítéltek nemzet» 
gyeléxásért

egy nyirmedeí föld birtokest
Szerdán került a büntetőtör 

vényszék Fövenyessy-tanácsa elé 
immár harmadjára, a nyírmadai 
nemzetgyaiázási per. amelynek 
elsőrendű vádlottja Friedmann 
Sándor földbirtokos. Becsületsér­
tései vádolva vele együtt kerül­
tek a vádlottak padjára Fried 
Hermanne és Kovács Ibolya taní­
tónő.

A feljelentés szerint Friedmann 
Sándor egy alkalommal a magyar 
nemzetet becsmérlő kifejezéseket 
használt, mire Kovács Ibolvu 
rendre utasította. Ekkor avatko­
zott a vitába Fried Hermanné, 
aki a tanítónőt megsértette. Köl­
csönösen feljelentették egymást és 
így került-egymás mellé, a vádlot­
tak padjára a három nyirmadai 
lakos. Több alkalommal tartott az

ügyben tárgyalást a debreceni 
büutetőtörvényszék és a tanuk 
egész seregét hallgatta már ki. 
Szerdán is tanukat hallgatott ki a 
törvényszék, majd az ügyész vád­
beszéde és dr Aczél Jenő, valamint 
dr Schwartz Artúr védőbeszéde 
után meghozta ítéletét. Fried- 
mann Sándort ezer pengő pénz­
büntetésre ítélte nemzet gya lázás 
miatt, míg Fried Hermáimét be­
csületsértés miatt ötven pengő 
pénzbírsággal sújtotta a bíróság. 
Kovács Ibolya tanítónőt felmen­
tette a vád alól. Az ítéletnek egye­
dül a Fried Hermáiméra vonat­
kozó része, jogerős. Friedmann 
Sándor felmentésért fellebbezett, 
míg dr. Aezél Jenő Kovács Ibolya 
felmentése ellen fellebbezett.

■ttv

A legnagyobb amerikai kitünte­
tést kapta Hughes és négy társa

Meghiúsult a román óceánrepiifés
Newgork, július 20. Az amerikai 

kormány Howard Hughes milliomos- 
pilótát és a diadalmas világkörüli úton 
részt vett négy társát a legnagyobb 
amerikai kitüntetésben részesítette.

A pilóták az Egyesült Államok 
nagykeresztjéi kapták, 

ugyanazt a kitüntetést, amelyet annak 
idején Lindbergh ezredes kapott az 
első óceánrepülés sikeréért.

Newgork, július 20. St. Louis város 
polgármestere táviratban értesítette 
Carrigan amerikai pilótát — aki mint 
ismeretes —, ósdi repülőgépével átre­
pülte az óceánt, hogy

repülőgépét meg akarja vásárolni 
a st. louisi párost múzeum szá­

mára.
Az óceánrepülő Carrigan St. Louis vá­
rosában született és a város most ilv- 
módon akarja megörökíteni Carrigan 
sikerét. Carrigan már régebben el 
akarta adni repülőgépét, de 

az elavult jószágért nem akartak 
többet adni, mint 700 dollárt,

(3500 pengőt).
Newgork, július 20. A két év óta 

tervezett első román óceánrepülés 
nem sikerült. Papana román kapitány 
kétévi előkészület után kedden elindult 
Newyorkból. hogy átrepülje az Atlanti 
óceánt és közbeeső leszállás nélkül 
Bukarestbe repüljön, de

csak Connecticut államig 
ahol kényszerleszállást 

végrehajtania.

jutott,
kellett

A leszállás rosszul sikerült és a gép 
használhatatlanná vált. Papana kapi­
tánynak nem történt komolyabb baja.

SPORT A».
Sportnapló
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Érdekes feladat vár a Booekay- 
ra. Aorvégia csapta, mint ismere­
tes, decemberben mérkőzik az an­
gol válogatottal a liverpooli Goo- 
disen-Park pályán. A norvégok 
maris megkezdték előkészületeiket 
a mérkőzésre. Halversen .Assi, a 
norvégok szövetségi edzője július 
végére 25—30 játékost fog össze­
hívni az edzőtáborba. A norvég 
csapat az ősz folyamán a dánok 
és lengyelek elleni válogatott mér­
kőzéseken kívül több edzőmérkő­
zést tervez válogatottjai számára. 
Augusztus folyamán Troúdhjem- 
ben lesz az első mérkőzés, amelvre 
a hírek szerint a Böcskayt akar­
ják meghívni a norvégek.

Ha a hírek igaznak bizonyul­
nak, a Boeskay valószínűleg öröm­
mel tesz eleget a norvégek meg­
tisztelő meghívásának. Miután 
azonban egyetlen mérkőzés nem 
fizetödne ki, Ilerczog Edvin, a 
Boeskay menedzsere valószínűleg 
toég szerez néhány norvég túra 
mérkőzést a debreceni csapatnák.

*

A Bindea-ügy valószínűleg bé­
kés befejezést n er. Az MLSz a 
legszigorúbb vizsgálatot rendelte 
ei és a bűnöst, ha megtalálják, 
kéményén megbüntetik. A Ferenc­
város játékosait dr Bert» Sándor

egyesbíró hallgatnia ki, de meg 
jdézik mindazokat a polgári sze­
mélyeket is, akik az inzultus ide­
jön az öltöző folyosóján tartózkod­
tak. Az egyesbíró a jövő héten 
már meg is hozza ítéletét.

* ,

Japán hivatalosan is bejelen- 
tette az oíimpiászról való lemon­
dását. Helsinki , város tanácsa 
ngyanakor rendkívüli ülésen el­
határozta. hogy vállalja az 1940. 
évi olimpiai játékok finnországi 
megrendezését.
.....................................................«««»«MH

Anyakönyvi hírek
Születések. Füge Imre fm. Ebes 

1.-., leánya Ilona. Juhász József 
napsz. Branyiszkó u. 6., fia Imre. 
Berger J ános kereskedő segéd. 
Csokonai u. 36., leánya Ágnes. — 
Borbély István npsz. Bellegelő 2ő.. 
fia István. Dári Imre szobafestő. 
Kígyó u. 24., leánya Ágnes.

Házasság, Szépe Kálmán magán- 
liivatalnok. Dobó u. 20—Kiss Ilona 
Nagykereki.

Halálozások. Domokos Gvuláné 
g, kalb. 04 éves, Garay u. 23. Béres 
Mária családtag r. kath. S éves. 
Nyíracsád. Fehér Géza cipész s. 
ref. 38 éves. Hajdúböszörmény. — 
Iiácz László r. kath. 19 napos. Ti­
szafüred, Major Józsefné ref. 34 
éves, Kondor u. 31. Miczik Margit, 
htb. r, ka*h. 40 éves, Szegedi h. 22,

SZÍNHÁZ művészet
A KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA;

Csütörtökön este fél 9 órakor • A 
SZŰZ ÉS A GÖDÖIAE, Rendes helv­
ár.

Pénteken este fél 9 órakor: NAGY 
SZERELEM. Közkívánatra. Ketten egv
jegygyei.
Szombaton délután 4 órakor: KöhY- 

NYU A FÉRFIAKNAK. Filléres heiyár.
Szombat este fél 9 órakor : JÁTÉK 

A KASTÉLYBAN. Könyves Tóth Er ./sí 
felléptével. Emelt betyár.

Vasárnap délután * órakor : SZE­
GÉNY LÁNYT NEM LEHET ELVEN­
NI. Könyves Tóth Erzsi felléptével. 
Mérsékelt helyár.

Vasárnap este fél 9 órakor : CSÖ- 
K ÖLJÖN MEG, Könyves Tóth Erzsi 
felléptével. Emelt helyár.

Hétfőn este fé! 9 órakor: MÉLTÓ- 
SÁGOS ASSZONY. Közkívánatra. Kel­
ten egy jegygyei.

Kedden este fél 9 órakor : FEKETE-1 
SZARU CSERESZNYE. Könyves Tóth 
Erzsi felléptével.

A Kamaraszínház hírei:
Egy hires festmény neve A szűz és a 

gödölye, amelytől Zilahy Lajos, a ki­
való tehetségű drámaíró érdekes szín­
müvének címét kölcsönvette. A Hűben- 
család birtokában van a kép és ennek 
a családnak minden tagját megismer­
jük. közben az író az életnek olyan 
mélységeit tárja a színpadon a néző 
elé, amely mindvégig lebilincseli az 
érdeklődését. Zilahy Lajos drámaírói 
talentumát a debreceni közönségnek 
sem kell bemutatni, az Urilánv, Szibé­
ria, Tábornok, Süt a nap, Hazajáró 
lélek szerzőjének 1 szűz és a gödölye 
című legutóbbi darabja is remekmű, 
amely a budapesti Magyar Színháznak 
bemutatója óta vissza-v'sszatérő mű­
sordarabja. A Bánky Kamaraszinház. 
Zilahynak ezt a színművét, ma csütör­
tökön este mutatja be rendes helyárnk 
melleit, a főszerepekben Vitéz Bánkv 
Róbert tel, Bolond Máriával, Homokav 
Pállal, Zilahy Pállal és Horváth F, Fe­
renccel.

Pénteken este ismét eijátsza a társu­
lat közkívánatra Ketten egg jeggyel 
akció keretében Molnár Ferenc ra­
gyogó vígjátékit, amelynek a címe 4 
nagy szerelem. Szelvényekre 40, 30 és 
20 fillér ráfizetéssel két jegyet ad ki 
a pénztár.
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KÖZGAZDASÁG
A rozs feltűnően megszilárdult.

Határidőpiac.
A határidöüzleti forgalomban szi­

lárd nyitás után az irányzat elgyengült
Rozs októberre : 16.86, 16.74, zárlat 

16.72—16.75, 1939 márciusra : 17.40,
17.38, 17.44, zárlat 17.35—17.36.

Tengeri júliusra : 18.90, 18.80, zárlat 
18.82- -18.87. augusztusra 17.90—17.75 
zártat 17.75—17 76, szeptemberre
17.25, 17.07, zárlat lí.03—17.08. 

Kcszárúpiac.
l'jbáza tiszavidéki 77 kg 20.30— 

20.40, 78 kg 20.50—20.60, 7 9kg 20.70 
20.80, 80 kg 20.80—20.90.

Ujrozs : 16.10—16.30.
Takarmányárpa középminőségü : 

10,50—16.75.
Zab elsőrendű 18.50—18.60, közép­

minőségű 18.40—18.50.
Tengeri : 18.70—18.85.

Debreceni termény- és takarmány­
piaci árak.

Búza mázsája 19.00—20.00 pengő, 
rozs 14.50—15.00, árpa 15.50—16.00, 
tengeri 17.50—18.00, lucerna 8.50—

9.50. széna 6.50—7.00, 
rt.OO pengő mázsája.

szalma 2.00—

Hivatalos valutaárfolyamok
Angol font 16.60—16.80, cseh korona 

9.50—12.—, (a húsz koronánál na­
gyobb cimletek kivételével), dinár 7.15 
—7.70, USA dollár 357.10- -341.10, len 
3.—3.40, francia frank 8.15—9.55, 
lira 16.90—17 90 (500 és 1000 lírás
bankjegyek kivételével), svájci frank 
77.10—78.10. .

Sertésvásár.
A tegnapi ferencvárosi sertésvásárra 

felhajtottak ezer darabot, előző napi 
maradvány 1106. Vásári állományból 
angol hússertésfelhajtás 72 darab. A 
vásár irányzata lanyha. Arak : I. ura­
dalmi zsírsertés páronkint 340 kilón 
felül 91—92 fillér, szedeti sertés I. 
90—93 fillér, III. 78—34 fillér, export­
zsír márkázott 160 fillér kilónként.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIDDETÉS

Debrecen sz. kir. város területén 
mintegy 650 nr öntött aszfaltjárdabur­

kolat építésére nyilvános versenytár­
gyalást hirdetek. Ajánlat csak a város 
által kiadott űrlapokon tehető, melyek 
a városi műszaki ügyosztály iktatóhi- 
vatalában díjmentesen beszerezhetők. 
A tervek a műszaki ügyosztály 18. sz. 
szobájában megtekinthetők. Az aláirt 
ajánlatokat lepecsételt boritokban 
»Ajánlat aszfaltjárda építésére* felirat­
tal ellátva 1938 augusztus 8. délelőtt 9 
óráig kell beadni a közigazgatási ikla- 
tőhivalalba, Az ajánlatok nyilvános 
felbontása ugyanaznap délelőtt 10 óra­
kor lesz a városháza tanácstermében. 
Bánatpénzül az ajánlat szerinti érték­
nek 2 százalékát kell az ajánlat be­
nyújtásának időpontjáig letenni.

Polgármester.

üj iparengedélyek
Bányai Sándorné ószeres, Berger 

Istvánná textil hulladékból sza­
tyor, lábmelegítő és fal védő készí­
tés,Geszterédi Andor cyán és 
vegyületeitől mentes szerrel féreg, 
rovar és kártékony állatokat irtó 
vállalat. Nagy Sámuel árusító asz­
tal kölcsönzés. Orosz Illés cipész, 
Dobszay János és Ilyés Mihály

baromfi, tojás burgonya, zöldség, 
gyümölcs és déli gyümölcs kereske­
dés, Deák Imre cipész, Zempléni 
Józsefné penzió, Nagy Mária női- 
szabó, Szabó Imre bércséplés, özv. 
Szabó Bálintné mérleg kölcsönzés, 
Kupfer Sára olaj, kenőcs, zsír etb. 
bizományi kereskedés, Kupfer Sá­
ra olaj. kenőcs, zsír stb. közvetí­
tés. Kovács Lajostié szatócs, Fejes 
Géza ószeres.

Megszűnt iparok
Török Ferenené nőiszabó, Sánta 

György asztalos, Bácsi Lajos cipő­
felsőrészkészítő, Takács János gyű" 
möíes, déligyümölcs stb. kereske­
dés, Kovács Gábor hentes és mé­
száros, Koszta János cipész, Túri 
Sándor cipész özv. Péter Mihály- 
né vendéglő, B. Galgóczy Katalin 
fodrász, Szabó Sándor fuvaros, 
Kohn Viktor gomb, díszcsat és 
díszműáru kereskedés. Lita .Tózsef- 
né gyümölcs és déli gyümölcs ke­
reskedés, özv. Stern Vilmosné ven­
déglő, Márton János cipész. Jakab 
Herman férfiszabó, Kiriló György 
fodrász, Horváth Gábor.

egy apróhirdetés 
egyszeri közlése
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI
független újságban
H ÉTKŐ ZN AP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lunk. —• Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Átlóst keees&k^
Jó üzleti érzékkel

bíró, intelligens, szolid 
fiatalember elmenne tra­
fikba vezetőnek, bármi­
lyen üzletbe kiszolgálónak 
gyakornoknak, vagy ehhez 
hasonló állásba. Kitűnő re­
ferenciákkal rendelkezem, 
teljes jártassággal, ügyes­
séggel. Cím a kiadóban.

2268

$eiölUMl&s

Szakácsnő
Budapestre augusztus 1-re 
felvétetik. — Jelentkezni : 
Hatvan u. 53. sz., iroda.

2303
Kifutó

és tanulófiú felvétetik 
Both Jenő fűszerüzletében, 
Szent Anna u. 51. 2182

Bejárónő
30—40- év közötti felvéte­
tik. Jelentkezés délután 
3—7-ig Csokonai u. 15., ke­
resztépület mellett. 2304

Kifogástalanul
sütni-főzni tudó, diétás 
konyhához értő megbízha­
tó mindenes szakácsnőt 
keresek elsejére Nagykál- 
lóba, hosszú bizonyítvány­
nyal. Jelentkezők fény­
képpel ellátott ajánlatait" 
íz alábbi címre kérem : 
Üucsku Gáborné, Ujfehéj- 
ió (Mieskepuszta). 2273

Óvadékképes
kocsikísérőt felveszünk. — 
UHmann Rt-., Piac n. 60-

Agilis
üzletszerzőket még felve- 
s<iiuk magas jutalékra. — 
A .min, Piac ucca 63. 2309

LAPKIHORDÓKAT 
felvesz kiadóhivatalunk, 
Piac ncca 49. szám.

Kiadd tokát.
Háromszobás

elsőemeleti modern lakás 
központi fütéscs, augusz­
tus egyre kiadó. Simon ffy 
ucca 7. 2303

Uccai
bútorozott szoba két ágy, 
hencser, kényelmes, azon- 
nalra kiadó. Miklós u. 10.

2198

Teljesen
kiilönbejáratú csinosan 
bútorozott szoba parkíro­
zott udvarban kiadó. Pé­
ter fia ucca 48. Hátul az 
udvarban. 2240

Egy
uccai küiönbejáratú búto­
rozott szoba fürdőszobával 
azonnalra kiadó. — Szé­
chenyi ucca 12. 2090

Híd ucca 14.
számú ház a közkedvelt 
Bagolyvár vendéglővel el­
költözés miatt eladó.

Családi
háznak alkalmas tétek el­
adó. Értekezni Erzsébet u. 
14. 2168

Augusztus
1-re kiadó központban két 
bútorozott szoba fürdőszo­
bával. Cím a kiadóban.

2238

(lestetek
Üzlethelyiség.

nagy. világos, esetleg iro­
dának azonnal kiadó. Fű- 
vészkert u. 5. 227 <

Üzlethelyiség
augusztus I-től kiadó. — 
Bethlen u. 27. 2295

lakottan

Házhelyek
város minden részén rész­
letre. Felvilágosítás: Sas 
u. 4. ügyvédi irodában.

2306

ííadás.
Elköltözés

végett hálók, ebédlők, re- 
kamie, kombinált szekrény, 
konyhaberendezés, antik 
íróasztal, jégszekrény, elő­
szó bagárnitűra olcsón el­
adó. Hatvan 18. _____

Elköltözés
yégett olcsón kiárusítom 
bútorraktáramat. Hatvan 
u. 18. 2286

MM

Rádió
és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ucca 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany- 
és rádíójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ucca 8., keresztapá­
iét HŐS

Fogaranyat,
aranyat, ezüstöt, zálogje­
gyet a legmagasabb árban 
vesz: Braun, Piac 31. 2096

Oldatos.

Nyári nyeIvlanfolyamok.
Olcsó angol, nemet, olasz 
nyelvórák. Egy óra 50 fil­
lér! Érdeklődni lehet a ki­
adóban. 2226
Ai&totút.

\/Hét
Harmadik

kereskedelmibe ''-'.ló hasz­
nált tankönyvei keres- ". 
Cím a kiadóban.______2091

Harmadik
gimnáziumba való tan­
könyvet megvételre kere­
sek, a zsidó gimnáziumi:' 
valót. Cím a kiadóban.

2092

Gázgyárban
salak folyó hó 28-ig ingyen 
kapható. 2298

Boroshordók
minden nagyságban kap­
hatók. Heredovszky kádár 
mester, Pesti u. 51. 2195

Strandszezonra
szükségletét szerezze be ol­
csón gyári maradékokban 
Dr. Révésznénél, Piac 42., 
Pannónia udvarban. 2031

Király kávéi
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
Degen feld-tér 11. 682

Kész kocsi
raktáron, használtat ^be­
cserélek és javítok. Neu­
länder kocsigyár, Erzsébet 
ucca. 2074

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, fáragottfa és 
bauxit cement kapható a 
Debreceni Műkőgyár Rt 
Fürdő ucca 2. sz. telepén.

Alkalmi
fazonhálók, ebédlők, jég­
szekrények, —- kombinált 
szobák, irodaberendezések, 
konyha berendezések, — 
Wertbeim kassza, hagya­
tékok kiárusítása. Deger- 
feld tér 6. 606

Olcsón
kaphatók női, férfi cipőim, 
míg a készlet tart. Deák 
Ferenc 3. 692

Király balzsam
köszvény ellen 1.30 fill. 
Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában, Színház mel­
lett 5108

Etiátás.
1—2 diákot

teljes ellátással és korre­
petálással elvállal orth. 
zsidó úri család. Cím a ki­
adóban. 2300

Hungária yensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23—39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

Raktár-
és műhelyhelyiség kiadó.
Bethlen u. 56. 2289

Költözködéseket
felelősséggel, vicékre is ol­
csón eszközöl, más szállít­
mányozásokat is Fröhlin- 
ger, Simon ffy ucca 30. 
____________________ 2149

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás._______ gf

A szerkesztésért és k: - 
adásért felelős: T HUR Y 
LEVENTE. Laptulaj­
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó R. T„ József kir. 
herceg" ncca.
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